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Γιά πρώτη φορά στήν ιστορία της ’Ακαδημίας

Τό Βραβείο τής’Ακαδημίαι: Αδανών 
άπονεμήδηκε οτήν άναοκαφή Άρχανών

Πού γίνεται από

ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΑΚΟΜΗ ΜΕΛΕΤΗΘΕΙ 
Η ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΝ ΥΓΡΟΝ ΚΑΥΣΙΜΟΝ

Ούτε τό μισθολόγιο των Δ.Υ.

Για πρώτη Φορά στην ιστό 
ρία της η Ακαδημία Αθηνών a 
πένειμε βραβείο για μεγάλης 
σημασίας ανασκαφικό έργο 
ttcv εκτελέσθηκε τα τελευταία 
χρόνια, κι είναι σπουδαίο πως 
το βραβείο αυτό απονεμήθηκε 
σε μια κρητική ανασκαφή, την 
ανασκαφή των Αρχανών, που δι 
εξάγεται από την αρχαιολογική 
Εταιρεία των Αθηνών υπό την 
δεΰθυνση του καθηγητού του 
Πανεπιστημίου Αθηνών και Δ) 
ντού του Μουσείου Ηρακλείου 
Γιάννη Σακελλαράκη και της 
διδάκτορας της αρχαιλογίας 
εφόρου αρχαιοτήτων Έφης Σα 
κελλαράκη.

Οπως είναι γνωστό η ανασκα 
φή των Αρχανών διεξάγεται a

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΑΚΕΛΛΑΡΑΚΗΣ

πό το 1964 σε διάφορους το 
μείς, στην θέση Τουρκογειτονι 
α, όπου ανασκάπτεται το μινω 
ϊκό ανάκτορο, στην θέση Φου 
ρνί, που βρίσκεται το νεκροτα 
φείο, στην θέση Ανεμόσπηλια, 
ότπου αποκαλύφθηκε ένας μοναδι 
κός ναός, κι αλλού, πάντοτε 
με την βοήθεια των κατοίκων 
της κωμόπολης των Αρχανών, 
του Δήμου Αρχανών, αλλά και 
διάφορων σωματείων.

Η ανασκαφή του μινωϊκού 
ανακτόρου στην θέση Τούρκο 
γειτονιά είναι ίσως η πιο ση 
μαγτιική, γιατί όπως σημείω­
σαν πολλοί επιφανείς Ελληνες 
και ξένοι αρχαιολόγοι, το ανά 
κτορο Αρχανών έχει πιθανώτα

Λνοπόταχτες σκέψεις

ΠΑΝΑΝθΡΠΠΙΝΗ
Ε! Εσείς οι αυτσκράΙτορες 

του Βγκλήμιάτος! Φτάνουν πια 
οι σφαγές, 'όλοι βτείς οι φίλο 
πόλεμοι μεγιστάνες, ίσαμε πό 
τες βα στρώνει® τα τραπέζια 
σας με ανθρώπινο κρέας. Ίσα 
με πότες θα τρώτε ψωμί ζυμω 
μένο μ® ανθρώπινο αίμα. Λ®υ 
κοί κανίβαλλοι. Ίσαμε πότες 
θα σας ανέχουνται οι λαοί.

Το δράμα των Παλαιστινί­
ων. Για το δράμα ετούτο, για 
την τραγωδία ετούτη, δε μπόι 
ρούσαμε να γράψουμε τις ημέ 
ρες που γίνουνταν. Είχαμε τις 
γιορτές της Χριστιανοσύνης. 
Γιορτές .βέβαια γί αύτΟύς που 
δεν ei%av® προβλήματα μ® το 
σακούλι τους.

Τον δίκαιο αγώναι του Αρα- 
φάτ τον παρακολουθώ από την 
ημέρα του σηκωμού του. Τον 
παρακολουθούσα από πιο κοντά. 
Από τον καιρό που όιν/ωνα τα 
.'Χώματα της Αίγυπτος;. Ηταν 
ένας αγώνας δίκαιος. Ένας τί! 
μιος αγώνας που τον καμάρω 
ναν οι λίεϋτερες και οι σκλάβες 
πατρίδες της οικουμένης: Όλοι 
αυτοί που πολέμησαν για τη λευ 
τέριά τους. Όλοι αυτοί που μά 
χόυνται ίσαμε σήμερα για τη 
λευτεριά τους. Στον μακροχρό 
νιο ετούτο σηκωμό γεννιούνταν 
παιδιά. Γεννιούνταν μέσα στης 
μάχης τη φωτιά. Μόλις μεγάλω

Αρχϊζοντες κατά το τρέχος έ­
τος τα παραψυχολογικά δημοσι­
εύματα μας κρίνόμεν σκόπιμον ό­
πως χάριν των νέων αναγνωστών 
προτάζωμεν, επαναλαμβάνοντας, 
μερικά γενικά δια την παραψυχο 
λόγιαν και την εν γένει μεταψυχι 
κήν,

Η παραψυχολογία ή μεταψυχι 
κή, είναι νεωτάτη επιστήμη και 
περιλαμβάνει δύο μεγάλους ιδιαι 
τέροος κλάδους: Τον πνευματι­
σμόν. του οποίου η επιστήμη»ο­
νομάζεται πνευματολογία και την 
παραφυσιολογίαν. Ολόκληρος δε 
η επιστήμη ασχολείται με την ψυ 
χήν, ως ιδιαιτέραν οντότητά εις 
τον ανθρώπινον οργανισμόν και 
τας εκδηλώσεις αυτής καθ' οιον 
δήποτε χρόνον και τρόπον.

Περί του μεγάλου θέματος της 
ψυχής ασχολούνται οι άνθρωποι 
από των αρχαιότατων χρόνων, 
από των μεγάλων σοφών της αρ 
χαίας Ελλάδος και η Αγία Γραφή, 
Παλαιό και Νέα Διαθήκη είναι 
πλήρεις με θέματα ψυχής και εκ­
δηλώσεις πνευμάτων.

Η ψυχή η οποία είναι ά'υ’λος 
και αόρατος είναι συνυφασμένη 
επί της γης με το ανθρώπινον σώ 
μα, και εισέρχεται εις αυτό κατ' 
άλλους μεν κατά την στιγμήν της 
συλλήψεως, κατά την επικρατε- 
στέρσν όμως γνώμην κατά την 
ώραν της γεννήσεως του νεο­

τούς Γιάννη καί Έφη Σακελλαράκη
τα την έκταση του ανακτόρου και χάλκινων αγγείων κλπ που 
της Κνωσού και την πολυτέλει εκτίθενται στο Μουσείο Η
α στην χρήση των διαφόρων οι 
κοδομικών υλικών του ανακτό 
ρου της Φαιστού.

Το μινωικό ανάκτορο των Αρ 
χανών βρίσκεται στη μέση τ ,ς 
σημερινής κωμόπολης κι η ανα 
σκαφή του είναι δύσκολη γιατί 
δεν είναι δυνατό να κατεδαφι 
στουν τα σπίτια του οικισμού, 
κι αυτό άλλωστε δεν είναι στην 
πρόθεση των ανασκαφέων. Π ο 
λύ σημαντικώτερη για τον κα 
θηγητή Γ ιάννη Σακελλαράκη 
και την έφορο Αρχαιοτήτων Εφη 
Σακελλαράκη είναι η συνεχής 
παρακολούθηση της ζωής στην 
κωμόπολη από το 3000 π.χ. 
μέχρι σήμερα Τα τμήματα ό­
μως του ανακτόρου που έχουν 
οπτοκαλυφθεί είναι εντυπωσια­
κά για την μεγαλοπρέπεια 
τους, με τις ευρύχωρες αίθου 
σες, με τα μαρμάρινα δάπεδα 
και τις τοιχογραφίες, κι ακό 
μη τις λατρευτικές εγκαταστά 
σεις των διάφορων ειδών βω­
μών Και τα κινητά ευρήματα 
της ανασκαφής του ανακτόρου 
των Αρχανών είναι σημαντικώ 
τατα τα πήλινα και τα λίθινα 
σκεύη και περισσότερο ίσως 
απ όλα τα θαυμαστής επεξερ­
γασίας ελφαντουργήματα..

Περισσότερο έχει διερευνηθεί 
ένας άλλος τομέας της ανασκα 
Φής Αρχανών, το μινωικό νε 
κροταφείο στη θέση Φουρνί, που 
χαρακτηρίζεται από έλληνες 
και ξένους αρχαιολόγους σαν 
το σημαντιικόηερο νεκροταφείο 
του προϊστορικού Αιγαίου. Μέ 
χρι τώρα έχουν ανασκαφεί στο 
Φουρνί 22 ταφικά κτήρια γεγο 
νός χωρίς παράλληλο στην μι 
νωϊκή Κρήτη, πέντε από τα ο 
ποια είναι θολωτοί τάφοι. Δυ 
ο θολωτοί τάφοι βρέθηκαν ασύ 
λητοι με σημαντικώτατα κινη 
τά ευρήματα. Και δεν είναι μό 
νο τα κινητά αυτά ευρήματα, 
οι δεκάδες των σφραγίδων, το 
πλήθος των κοσμημάτων, τα ε 
λεφαντουργήματα, ο μεγάλος 
αριθμός των πήλινων, λίθινων

ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ
Βαγγέλη Γρατσέα 

ναν, σκολειό τους ήταν το του 
φέκι. Πιτσιρίκια ακόμη έπαιρ­
ναν μέρος στις πολεμικές επι 
χειρήσεις. 'Αξαφνα, νάτην η 
κατάρα Ο έξοχος ετούτος αγου 
νας προδόθη'κε. Είναι η συμφο 
ρά, που πάντοτε παραμονεύει a 
όρατη ανάμεσα στην ιδέα των 
ον®:ιρων της νίκης. Είναι η1 συ 
μφορά που δημιούργησε προμε 
λετημένος διχασμός μεσ' από 
τον πυρήνα των πολεμιστών 
Του Αραφάτ. Από κεί και πέρα 
τα πράματα θα πάρουν άλλη μιο1 
ρφή. Οι αποστάτες χτυπήθηκαν 
με του ςάντρες που πομεινάν 
πιστοί στον αρχηγό. Σαν άξιοι 
πολεμιστές —και οι δυο παρα 
τάξεις— δεν Θέλησαν να δώ- 
κουν συνέχεια στο ξαφνικό κα 
κό. Το πάθος θα εξελίσουνταν 
σε εμφύλιο πόλεμο. Και τότες, 
αποφάσισε ο Αραφάτ να συνα­
χτούν όλοι στην Τρίπολη. Δί­
χως να χάσει το1 ηθικό του σαν 
άξιος ηγέτης, αποφασίζει να 
φύγει 'μαζί μ® τους συναγωνι­
στές που, μαζί με τα γυναικόπαι 
δα, για άλλες Αραβικές χώρες. 
Σκέφτεται τα πάθος των Οβραί 
ων που θέλουν να εξαφανίσουν 
τη φυλή του από τη γής. Και ® 
νώ τους βαρούσε το Οβραίικο 
πυροβολικό συνέχεια, έδωκε ®ν 
τολή στο στρατό του να μην αν

Συνέχεια στην 4η σελίδα

γνού. Και παραμένει συνδεδεμέ- 
νη μετά του πνεύματος εις τον α 
πό σάρκας και οστά οργανισμόν 
ταυ ανθρώπου μέχρι της στιγμής 
του θανάτου, οπότε, το μεν σαρ 
κικόν σώμα αποσυντίθεται εκ 
των εξ ων συνετέθη, η δε ψυχή η 
οποία είναι αθάνατος και αιώνιος 
μεταβαίνει εις τον πνευματικόν 
κόσμον, το αποκαλούμενσν «Υ­
περπέραν».

Το υπερπέραν είναι ένας αιθε 
ρικός κόσμος ο οποίος ευρίσκεται. 
μέσα και γύρω οπό τον φυσικόν 
κόσμον ήτοι από ημάς αυτούς 
τους ευρισκομένους επί της γης. 
και διαιρείται εις διαφόρους σφαί 
ρας ανωτέρας και κατωτέρας και 
κατωτάτας εις τας οποίας κατα 
τάσσεται η ψυχή, αναλόγως των 
πράξεων ή παραλήψεων της αν­
θρώπινης οντότητος, μετά της 
οποίας ήτο συνδεδεμένη κατά 
την γήινον διαβίωσίν της.

Εκεί εις τον πνευματικόν κό­
σμον όπου μεταβαίνει η ψυχή, λει 
τουργεί επ' αυτής η συνείδησις 
επιφέρουσα την μετάνοιαν ή την 
σπσλϋυσ;ν και ευδαιμονίαν, ανα 
λόγως των κακών ή καλών πρά­
ξεων κατά την διάρκειαν της ζω 
ής της επί της γης. Δηλαδή εφαρ 
μόζονται κυρώσεις, συμφώνως 
προς νόμους και διατάξεις, τεθεί 
μένους υπό της Ανώτατης Αρχής 
που διέπει τα πάντα και τους πάν 

ρακλείου αλλά και το πλήθος 
των σημαντικών ανασκαφικών j 
στοιχείων, που πλούτισαν τις ί 
γνώσεις μας για την ταφική ί 
αρχιτεκτονική, τα ταφικά έθι­
μα, την λατρεία κλπ.

Ενας άλλος τομέας της ανα 
σκαφής Αρχανών ήταν η αποκά 
λυφη του μινωικου ναού στη 
θέση Ανεμόσπηλια, με την μο 
ναδική για την μινωική Κρήτη 
ανθρωποθυσία. Η ανθρωποθυσί 
α των Αρχανών συζητήθηκε έ 
ντονα, όπως άλλωστε και άλ 
λες μοναδικές αρχαιολογικές 
ανακαλύψεις κι όχι μόνο των 
τελευταίων χρόνων. Παρά τις 

ΕΦΗ ΣΑΚΕΛΛΑΡΑΚΗ

συζητήσεις όμως που έγιναν 
δεν προτάθηκε καμμιά άλλη 
ερμηνεία για το μοναδικό εύρη 
μα που έγινε, έιτσι που η θεω 
ρία του καθηγητή Γιάννη Σα 
κελλαράκη και της δρ της αρ 
χαιολογίας Εφης Σακελλαράκη 
ισχύει σαν η πιο πιθανή. Γι 
αυτό και το βραβείο της Ακα 
δημίας Αθηνών απονέμεται σε 
μιαν ανασκαφή που έδωσε όχι 
μόνο τόσα καταπληκτικά ευρή 
ματα, αλλά επίσης άνοιξε νέ­
ους δρόμους στην έρευνα.

Πολύ μεγάλος είναι ο αρι 
θμός των δημοσιευμάτων για 
την ανασκαφή των Αρχανών 
από τους Εφη και Γιάννη Σα 
κελλαράκη. Εκτός από τους 6α 
σικους τόμους της δημοσίευ-

Κεφάλι ελεφάντινου ειδωλίου 
από το ανάκτορο των Αρχανών.

σης των Αρχανών δεκάδες άρ­
θρα έχουν γραφεί μέχρι τώρα 
σε πλήθος ελληνικά και ξένα 
επιστημονικά περιοδικά, έτσι 
που φαίνεται το παγκόσμιο ε 
νδιαφέρον για την κρητική αυ 
τή ανασκαφή. Γι αυτό άλλωστε 
ικαιοι Εφη και Γιάννης Σακελλα 
ράκης έδωσαν πολλές διαλέξεις 
όχι, μόνο στην Ευρώπη από το 
Λονδίνο και την Στοχόλμη μέχίρι 
την Μόσχα αλλά και στην Αμερι 
»<ή. Και φυσικά πλήθος ήταν 
οι ελληνικές διαλέξεις, με πρώ 
τες πάντοτε τις διαλέξεις 
στις Αρχάνες και την κάθεχοό 
νο ξενάγηση τον κατοίκων γι 
α την ενημέρωση στα αποτελέ 
σματα της ανασκαφής

τας. Διότι αλοίμονον εάν ο κάθε 
άνθρωπος να ηδύνοτο ατιμωρη 
τεί, να θύη και απολύη και να α 
δική επί της γης, και μετά να με 
ταβαίνη μετά το θάνατον εις το 
τίποτε, όπως διατείνονται και υ- 
ποστηρίζουν ακόμη και σήμερον 
οι εναπομείναντες εισέτι υποστη 
ρικταί του υλισμού, ότι τα πάντα 
είναι ύλη, και δεν υπάρχει ψυχή, 
παρά μόνον πνεύμα απορρέσν α­
πό τον υλικόν εγκέφαλον και συ 
ναικολονθούν τούτον με τον θά­
νατον.

Από τον πνευματικόν κόσμον 
η ψυχή, μετά από ωρισμένον ανυ 
πολόγιστον χρόνον επανέρχεται 
διά της μετενσαρκώσεως εις την 
γην, ενσαρκοομένη εις νέον σώ­
μα. αφού προηγουμένως διέλθει 
από το τμήμα της λήθης, διά να 
μη ενθυμείται την ε.ς το Υπερπέ 
ραν διαβίωσίν της και τας προτέ 
ρας εις την γην ενσαρκώσεις της, 
εκτός εννοείται ωρισμένων εξαι­
ρέσεων. Και ο νόμος ούτος της με 
τενσαρκώσεως έχει θεσπισθή α­
πό την Ανωτάτην Αρχήν, απορ-

II ΠβΡΤΗ IM KHMKM ΣΤΗ «ΟλΗ Μ4ί
ΜΕ λαμπρότητα γιορτάστη­

καν προχθές τα Θεοφάνεκ» και 
στην πόλη μας.

ΤΟ πρωί έγινε στο Μη τρόπο 
λιτι'κό ναό του Αγίου Μηνά η 
Θεία Λειτουργία του Ιωάννου 
του Χρυσοστόμου και στη συνέ 
χεια ο Μύγας Αγιασμός από 
τον Εεβ. Αρχιεπίσκοπο Κ. Τι 
μόθεο.

ΜιΕΤΑ' σχηματίστηκε πομπή 
η οποία δια των οδόιν Αγίου 
Μηνά1, Καλοκαιρινού και 25ης 
Αυγούστου έφθασε στο λιμάνι, 
όπου έγινε ο Αγιασμός των υ 
βάτων και ο Σεβ. ιΑρχιεπίσκο 
πος έρριξε τρεις φορές τον Σήαύ 
ρό στην θάλασσα, τον οποίον 
ανέσυραν κολυμβητές.

ΣΤΙΣ τελετές αυτές παιραΐυρέ 
θηκαν ο Υφυπουργός Συγκοινω 
ναόν κ. Ασλάνης, ο Νομάρχης 
κ. Γεωργιάδης, Βουλευτές, ο Α. 
Δ.Φ.Η. Ταξίαρχος κ. Γαλατάς, 
ο Δήμαρχος κ. Καρέλλης, άλλοι 
εκπρόσωποι των τοπικών Αρ­
χών και χιλιάδες κόσμου.

ΤΟΝ κ. ΛΥΣΣΑΡΙΔΗ
ΘΑ ΔΕΧΘΕΙ ΣΗΜΕΡΑ
Ο κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΑΘΗΝΑ 7 (ΑΠΕ)"— 
Συνεχίζοντας τις συνομΊλίες του 
με τους ηγέτες των πολιτίικών 
Κομμάτων της Κύπρου, ο Πρω­
θυπουργός κ. Παπανδρέου θα συ 
ναντηβεί αύριο Κυριακή στις 7 
τσ βράδυ στο Καστρί με τον πρό 
εδρο του Σοσιαλιστικού Κόμμα 
τος της ΕΔΕΚ κ. Λυσσαρίδη. Ε­
νώ την Δευτέρα στις 12 και 1 το 
μεσημέρι αντίστοιχα θα δεχτεί 
τον κ. Παπαδόπουλο, πρόεδρο 
της Ένωσης Κέντρου και τον κ. 
Μιχαηλίδη, πρόεδρο της Νέας Δη 
μοκρατικής Παράταξης.

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ
— Η κ. Ντέπη Τζήμα καιτέθε 
σε στα γραφεία μας δρχ. 2000 
εις μνήμην του συζύγου της 
Κων) νου Τζήμα υπέρ του Οιρ 
φανό τροφέ ίου ΊΑΚ ο Άγ. Μη 
νάς ΝΑΙ, που θα εδραιώσει σ αυ-

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ί;
; ΓΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ. ΜΕ ΜΙΚΡΗ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΣΕ J; 
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’Επιστημονικά Περίεργα

1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Ύπά Άριστείδου Μιχελιδάκη

ρέων εκ της μεγάλης καλωσύνης 
Αυτής, δια να δοθή άλλη μία ευ 
καίρια εις τον άνθρωπον να' βελ 
τ;ώθή και εξελιχθή δια της ελευ- 
θέρας βουλήσεως αυτού και να 
μη καταδικασθή ανεκκλήτως δια 
την προτέραν υπρο'ύ'παρξη.

Του νόμου τούτου της μετεν 
σαρκώσεως εξαιρούνται βεβαίως 
οι κατά πάντα τέλειοι, οι άγιοι 
και οι Γιόνκι των Ινδιών, οι ο­
ποίοι εις την ανωτάτην σφαίραν 
και δεν επανέρχονται εις την γην.

Μεταξύ του πνευματικού κό­
σμου και της γης είναι δυνατή η 
επικοινωνία, αλλά δια της μέσο 
λαβήσεως διαφόρων προσώπων 
ενδιαμέσων (μέντιουμ) τα οποία 
είναι προικισμένα με ωρισμένας 
ψυχοσωματικάς ιδιότητας, τοιαύ 
τας που να μπορούν να εκτελοϋν 
α-υτή την επικοινωνία, όταν περί 
πίπτουν εις έκστασιν αυτο'υ'πνο- 
τιζόμενα. Επίσης κατά τα τελευ 
ταία έτη έχουν εφευρεθή ειδικά 
ηλεκτρο μ αγνητ; κ ά μ ηχ ανή μα τα, 
τα οποία υπό ορισμένος συνθή-

Φωτο.: Β. ΔΡΟΣΟΣ τηλ. 221830

Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΣΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΠΡΑΞΗ
Του Γιάννη

—3ον—
3 I Ο ρόλος του Δασκάλου

Μιέσα σ αυτές της επιδ.ώ 
ξεις και τους στόχους της αγω 
, ° ρόλος του δασκάλου παι
δαγωγου είναι λεπτός και η α 
ποστολη του σημαντικά καθο 
ριστικη.

Καλείται αυτός να παίξει 
σωστά το ρόλο του, αφού πρώ 
τα απαλλαγεί από τα συ μπλε 
γΐμ«τα του αυταρχισμου, του ι 
άχυρου και της· δύναμης της 
εξουσίας.

Οφείλει να απεγκλωβιστεί ο 
ίδιος από το σύστημα των ε- 
ξαρτησιακών κοινωνικών μηχα 
νισμών και να δοθεί ·ιε όρεξη 
και πίστη στο ιδανικό της ε 
λεύ&ερης και ανεπηρέαστης α 
νάπτυξης του ανβρώττου —μαθη 
τη.

Μέσα για σωστή αντιμετώ­
πιση του συνεργάτη του μαθη 
τή ο δάσκαλος πρέπει να έχει.

α. ΤΗΝ ΠΑΡΑΔΟΧΗ ΤΟΥ 
ΜΑΘΗΤΗ, ΟΠΩΣ ΑΥΤΟΣ ΕΙ-

κας επιτελούν τοιαύτην επικοινω 
νίαν.

Και τώρα αφού εδώσα'μεν μίαν 
εν γενιικαίς γραμμαίς εικόνα του 
πρώτου μέρους της μεταψυχικής 
του πνευματισμού, θα αναφερ- 
θώμεν εις τον έτερον κλάδον αυ 
τής, την παραφυσιολογίαν, η ο­
ποία εξετάζει όλα τα ψυχικά φαι 
νόμενα και τον τρόπον και τας 
συνθήκας υπό τας όποιας εκδη 
λούνται τούτα, καθώς και τα πρό 
σωπα τα οποία κατ' εξαίρεσιν εί 
ναι προικισμένα με τας ιδιότητας 
ταύτας.

Τα φαινόμενα της παραφυσιο 
λόγιας ή ειδικής παραψυχολογίας 
καβορίζανται δια του διεθνώς ε- 
πικρατήσαντος όρου PSI (εκ της 
ελληνικής λέξεως ψυχή) και ειδι 
κώτερον τα κυριώτερα τούτων 
είναι τα κάτωθι.

Η τηλεπάθεια κατά την οποί 
αν γίνεται μεταβίβασις σκέψεως 
από εν άτ.σμον εις έτερον άνευ 
της μεσολαβήσεως των γνωστών 
πέντε αισθήσεών μας.

Γ. Χρηστάκη
τόν ένα ισχυρό αίσθημα ασφά 
λείας, απαραίτητο για την α 
πελευθήρωση των δημιουργικών 
του δυνάμεων

6. ΤΗΝ ΕΝΘΑΡΡΥΝΣΗ, ττου 
τονώνει εττίσης το αίσθημα της 
ασφάλειας στο παιδί, αλλά 
και της αυταξίας, που παρωθεί 
αυτό στην καταβολή δυνάμεων 
για επιτυχία.

γ. ΤΗΝ ΕΙΛΙΚΡΙΝΕΙΑ, που 
τονώνει την εμπιστοσύνη του 
παιδ:|γωγουμενου στον παιδα 
γωγό, πράγμα πολύ σπουδαίο 
στην σωστή εξέλιξη της παιδα 
γωγικής σχέσης ανάμεσα τους.

δ. ΤΗΝ «ΑΓΑΠΗΤΙΚΗ» κα 
θοδήγηση, που χωρίς να θέτει 
σε ήσσονα μοίρα τομαθητή τον 
βοηθά να μ|ίθει, να :ξελιχθέί 
και να ολοκληρωθεί.

ε. ΤΗΝ ΕΡΓΑΤΙΚΟΤΗΤΑ και 
συνειργατικότητα, που δίνει 

στο μαθητή το σωστό υπόδειγ 
μα για μίμηση. Και

στ. ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ 
ΕΝΤΙΜΟΤΗΤΑ, που παρουσιά­
ζει κάθε μαθησιακό στοιχείο σ 
όλες του τις πλευρές, για να 
λάμψει η επιστημονική αλήθεια 
και να τη γνωρίσει ο μαθητής 
χοαρίς σκοπιμότητες και ανέντι 
μες επιδράσεις.

Μ όλα αυτά ανάμεσα στο μα 
θητή και το δάσκαλο θα δημι- 
ουργηθεί ένα πλέγμα πραγμα­
τικών σχέσεων εμπιστοσύνης 
και αλληλοσεβασμού καιένα κλί 
μα δημιουργικής και παραγω­
γικής εογασίας.

Μέσα σε μια τέτοια ατμό­
σφαιρα, όπου θα ανθεί μόνο το 
λουλούδι της αγάτπης, της ει 
λικρίνιειας και του σεβασμού, 
η εογασία θα είναι τοαγουδι 
χαράς και η μάθηση παιγνίδι 
ευτυχίας.

3. 2 Οι υέθοδοι εργασίας
Η αναζήτηση της αλήθειας

Συνέχεια στην 4η σελίδα

Αι προαισθήσεις και τα προ- 
μηνύματσ.Ήτοι η ιδιότης εκείνη 
η οποία ενυπάρχει εις ωρισμένα 
κατ' εξαίρεσιν άτομα κατά την ο 
ποιαν δύνανται να προβλέπουν 
γεγονότα μέλλοντα να συμβώσι 
ή η καθ' ύπνον προαγγελία δι' ο­
νείρων τσισύτων γεγονότων.

Η διόρασις, ήτοι η ικανότης 
ωρ'αμένων προνομιούχων προσώ 
πων να δύνανται να προλέγουν 
εκ των προτέρων το μέλλον βοη 
θούμενα προς τούτο από διαφο 
ρα οράματα ή οπτασίας τα οποία 
βλέπουν,

Η ψυχομετρία κατά την οποίαν 
επί τη επιδείξει οιουδήποτε αντι­
κειμένου ανήκοντας εις εν άτολμον 
παρόν οπόν ή και πεθαμένον, δύ 
νσται το κεκτημένον την ιδιότη 
τα ταύτην, να ανοπαροστήση 
τον βίον και τα συμβάντα του 
προσώπου τούτου ασχέτως απο 
στάσεων και εποχών να ανεύρη. 
απωλεσθέντα αντικείμενα ή πρό 
σωπα, να ανακαλύψει εγκλήματα 
και ενίοτε ναι προείπει και τα μέλ 
λοντα να συμβώσιν εις το άτο

ΑΘΗΝΑ 7 (ΑΠΕ) — 
Τόσο το θέμα της αύξησης της 
τιμής των καυσίμων όσο και η 
τελική διαμόρφωση του ενιαίου 
βαθμολογίου - μισθολογίου, δεν 
έχουν ακόμη αντιμετωπιστεί ορι 
στικά από τα αρμόδια όργανα, 
δήλωσε σήμερα ο· κυβερνητικός 
εκπρόσωπος κ. Μαρούδας, ανα- 
φεράμενος σε σχετικά δημοσιεύ 
ματα.

Ειδικότερα για το θέμα της αύ 
ξήισης της τιμής των καυσίμων ο 
κυβερνητικός εκπρόσωπος είπε ό­
τι «το θέμα δεν έχει έρθει καν 
στην επιτροπή τιμών και εισοδη 
μάτων, που πρέπει να καταλήξει 
στην σχετική εισήγηση» και πρό

«ν·οηο·<ι*βι»····«·β·οβ«··Φ··*«ιβ·β··ο «·····»«·»·<
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ΤΡΙΠΤΥΧΟ
ΤΩΡΑ ΜΕ ΤΟΝ ΑΓΙΑΣΜΟ 

των υδάτων φύγανε οι Καλλικά 
ντζαροι και τα σπίτια ηρέμη­
σαν από τα πειράγματα τους, 
όχι όμως και οι τράπουλες, 
Γιατί αυτές ενδημούν χειμώνα 
καλοκαίρι στην πόλη μας και 
δεν φεύγουν όχι με αγιασμούς 
και αγιαστούρες, αλλά με κσμ 
μιά δύναμη. Οπως οι Καλλικάν 
τζαροι ροκανίζουν τον κορμό 
του δέντρου που στηρίζει τη 
γη, έτσι και οι φιγούρες της 
τράπουλας ροκανίζουν τις τσέ 
πες όσων πιάσουν στα δίχτυα 
τους. Γιατί τα χαρτιά είναι 
πάθος κι αυτά όπως το τσιγά 
ιρο, οι γυναίκες, το κυνήγι, το 
ψάρεμα, τα ναρκωτικά και άλ 
λες μικρές ή μεγάλες αδυναμί 
ες. Και μια «πρέζα» να πάρεις 
αιχμαλωτίζεσαι και δεν ησυχά 
ζεις αν δεν πάρεις τη «δόση» 
σου. Αλλά ρύσον ημάς από του 
πονηρού λοιπόν..

ΕΙΧΑΜΕ στο χωριό μας κά 
ποιο αρχαίο συνταξιούχο ελλη 
νοδιδάσκαλο, που μιήπε κάπνι 
ζε. μήτε κρασί έπινε, 1 ήπε χα 
ρτιά έπαιζε, μήτε και προσέτι 
μαγκοόφης. Ευκαιρίας τυχού- 
σης λοιπόν, «σηνελάμβανε δί 
κην χρησμού:
■ — Χαρτιών, οίνου, καπνού, 
θαλάσσης και γυναικών άπεχε!

—Γιατί δάσκαλε;
—Διότι όλα είναι πάθη. Και 

άπαξ να γλυκαθείς, εις απώλει 
αν άγτσαι...

Δεν είχε ίσως άδικο Γιατί 
αντέςττη και απέφυγε μεν όλα 
τα πάθη, πλην του τελευταίου 
που αφήίκε να τον κυριεύσει ο 
ψίμως. Γιατί πήρε μια σαρα 
ντάρα γειίτόνισσά του γεροδε 
μένη μ ανύπαντρη να τον πε 
ριποιείται αφού δεν είχε άλ­
λους στενούς συγγενείς. Και α 
πό δω σ έχω από κει σε γυρί 
ζω, τον καταφερε να την κάμει 
ένα βράδυ από παραδουλεύτρα, 
νοικοκερά.

—Επιμένεις ακόμη, δάσκα 
λε στο ρητό που μας ήλεγες; 
τον ρωτήσανε οι χωριανοί όταν 
πήγε στο καφενείο και του 
κάνανε τα καλορίζικα.
—Οχι. Μόνο χαρτιών, οίνου, 

καπνού και θαλάσσης, απέχετε. 
Γυναικών, όχι!

—Αργά το κατάλαβες, κύρι 
ε δάσκαλε. Πιο μπροστά ήπρε 
πε, του είπανε.

— Ισως. Αλλά, ποτέ, δεν εί 
ναι αργά να διορθώσει τις τα 
λάθη του! απάντησε με ανανεω 
μένη όψη και ακμαίο το ηθικό 
του. Και το..ανήθικο του βέβαι 
α που είχε Φροντίσει νατό βγά 
λει από τη χειμερία νάρκη της 
ηλικίας του και να το ανορθώ 
'σει δεόντως η σραντάρα πρώ 
ην παραδουλεύτρα και νυν «κε 
ρα δασκάλισσα» όπως αποκα 
λούν στα χωριά τις γυναίκες 
των δασκάλων...

Η ΞΑΦΝΙΚΗ εξαφάνιση μιας 
όμορφης Σιαμαίας γάτας με 

μον τούτο.
Η ψυχοκινητική και τηλεκινη­

σία. Η ψυχοκινητική είναι η ιδιό 
της εκείνη την οποίαν κέκτηνται 
ωρισμένα άτομα να κινούνται με 
τεωρούμενα εις το κενόν κατά πα 
ράβασιν του νόμου της βαρύτη 
τος. Η δε τηλεκινησία είναιι η ιδιό 
της ορισμένων ατόμων να μετά 
κινούν, διά της συγκ'εντρώσεως 
του βλέμματος αυτών διάφορα 
αντικείμενα, είτε εκ μετάλλου τα 
οποία και κόπτονται, είτε διάφο 
ρα άλλα εις αρκετήν απόστασιν 
εξ αυτών κείμενα.

Ακα'ί’α· ή πυροβασία. Κατά to 
φαινόμενο τούτο δύνανται ορι­
σμένα άτομα να περπατούν με yu 
μνούς πόδας επί πυράς ανθρά­
κων, θερμότητος 200 βαθμών, 
χωρίς να κσϊωντσι στα πόδια, εί 
τε να κροτούν ή, και να βάζουν 
στο στόμα ανενοχλήτως καίοντα 
κάρβουνα.

Διπλή παρουσία ή διπλασια­
σμός του εγώ-, όπερ φαινόμενον 
επιτυγχάνεται δια της αποσπάσε 
ως του αιθερικού σώματος ορι 
σμένων ατόμων εις τρόπον ώστε 
να ευρίσκονται συγχρόνως εις 
δύο απ’ αλλήλων απομακρυσμέ­
νας τοποθεσίας, το οποίον κατορ 
θώνουν οι Γιόγκι των Ι νδιών και 
διάφορα άλλα πρόσωπα.

Βασκανία ή μάτιασμα ονομά­
ζεται η βλαβερά επίδρασις που 

σθεσε ότι ούτε την επομένη εβδο 
μόδα προβλέπεται σχετική συνε 
δρίααη.

Αναφορικά με το θέμα του ενι 
αίου βαθμολογίου - μισθολογίου 
ο κυβερνητικός εκπρόσωπος επέ 
μείνε σε παλαιότερη δήλωσή του 
σύμφωνα με την οποία «το θέμα 
'εξακολουθεί να εκκρεμεί στην επι 
τροπή δημόσιας διοίκησης». «Δεν 
έχει ληφθεί ακόμη απόφαση», 
πρόσθεσε ο κ. Μαρούδας, «και οι 
επιλογές της Κυβέρνησης δεν έ­
χουν ακόμη οριστικοπαιηθεί». Ο 
κυβερνητικός εκπρόσωπος πάν­
τως επανέλάβε ότι το σχετικό νο 
μοσχέδιο θα κατατεθεί στη Βου 
λή μέσα στον Ιανουάριο.

m ω

πρασινοκίτ,ρινα λαμπερά μάτια 
με ωραίο μαλακό γκρίζο τρίχω 
μα, χαδιάρα κι εκφραστική ό­
πως εκείνη που περιγράφει σ 
ένα έργο του ο Μωρί Ντεκομ- 
π,ρά, σκίασε την χαρούμενη ατ 
μόσφαιρα των ημερών αυτών σ 
ένα φιλικό μου σπίτι. Χάθηκε 
από την ημέρα της τρωτοχρονι 
ας που εόρταζε μάλιστα και ο 
νεαρός Βασιλάκης της οικογέ 
νειας και όλες οι προσπάθει 
ες να βρεθεί απέβησαν άκαρπες 
Και φυσικά όλοι στο σπίτι πε 
ρισσότερο όμως η κυρία Σάσα 
που είχαν συνηθίσει τ όμορφο 
και ήσυχο αιλουροειδές της Α 
πω Ανατολής, δεν ένιωθαν άνε 
τα για την τύχη του.

«ΠΙΘΑΝΟΤΕΡΗ εκδοχή ήτα 
νε ότι κάποιος φιλόζωος ίσως, 
την είχε κλέψει. Άλλη πιθανή 
ότι θα την επηρρέαάε ο και­
ρός, ο Γενάρης που είναι ο κατ 
εξοχήν μήνας των γάτων και 
οι ερωτικές των ανησυχίες τους 
βγάζουν στα κεραμίδια ή στις 
ταράτσες, για την απαραίτητη 
δυωδία. Τρίτη να έπεσε θύμα 
τροχαίου επίτηδες ή τυχαίου. 
Γιατί πολλοί απ αυτούς που 
κρατούν τιμόνι είναι ασυνείδη 
τοι και όταν συναντήσουν γά 
τη όχι μόνο δεν κόβουν αλ 
λά επιπίπτουν με τις ρόδες ε 
πάνω του για να πάρουν την η 
δονή ότι σκότωσαν ένα ζώο. 
Πολλοί δρόμοι βάφονται κάθε 
(μέρα με αίμα και γέμίζουν με 
πτώματα ζώων όπως και με α 
θώους σκαντζόχοιρους οι επαρ 
χιακοί.

ΑΦΟΥ ΠΕΡΝΟΥΣΑΝ οι μέ 
ρες χωρίς, σημεία ζωής για τη 
γάτα, με παρακαλέσανε να 
γράψω κάτι σαν έκκληση, αν 
την πήρε κανένας να την επι 
στρέψει είτε από φιλότιμο εί 
τε και με λύτρα ακόμη. Γιατί 
το ζώο ήταν προσφιλές και απα 
ραίτητο για την οικογένεια. 
Προτού όμως το γράψω, πήρα 
νέο χαρούμενο αυτή τη φορά τη 
λεφώνημα που μου έλεγε ότι 
βρέθηκε η γάτα σώα και ακέ 
ραία, ίσως πεινασμένη, ταλαι 
πωρημένη, ξενυχτισμένη, πάν 
τως όμως εγύρισε στην ασφά 
λεία και τη θαλπωρή του σπι 
τιού, όπως πρέπει να κάμουν 
και πολλές δίποδες γατούλες 
που ξεπορτίζουν ξαφνικά από 
το σπίτι τους χάνουν τον προ 
σανατολισμό τους και γεμίζουν 
θλίψη τους δικούς των. Επο^έ 
νως η έκκληση παραλείπεται α 
φού η «άσωτη» επέστρεψε και 
όλοι τώρα ησύχασαν κι έχουν 
εορταστική ατμόσφαιρα στο 
σπίτι τους. Του «Ασώτου» 6έ 
βαια είναι ακόμη μακρυά. Πο 
τέ όμως δεν είναι αργάγια κεί 
νους κι κείνες που πήρανε λά 
θος δρόμο να ξαναχυρίσουνε 
στην πατρική στέγη και να πά 
ρουνε το σωστό...

Κωστής Φραγκουλής 

ασκούν δια του βλέμματος, άκου 
σίως μάλλον και ασυναιοθήτως, 
ορισμένα άτομα επί ανθρώπων, 
ζώων ή φυτών ή και επί άλλων α 
ψύχων αντικειμένων ακόμη.

Ραβδοσκοπία, κατά την οποί 
αν ορισμένα άτομα έχουν την ι­
κανότητα να ανακαλύπτουν εάν 
εντός του εδάφους ευρίσκεται 
μέταλλον, ή ύδωρ τη βοήθεια ε­
νός διχάλαυ εκ ξύλου ή εκκρε­
μούς και εις πολλάς περιπτώσεις 
να καθορίζουν και το βάθος περί 
που εντός του οποίου ευρίσκεται.

Αλλά το σπουδαιότερον και α- 
ξιαλογότερο'ν απ' όλα τα. ψυχικά 
φαινόμενα, είναιι το δια της αγ­
γλικής λέξεως ΜπιοφίΊ ντμπακ ο- 
νομαζόμενον κατά το οποίον μιε 
ρικά άτομα (όπως οι Γιόγκι των 
Ινδιών) κέκτηνται μίαν εμπειρίαν, 
κατά την οποίαν καθίσταται' εις 
αυτούς δυνατόν να κατευθύνουν 
και να ρυθμίζουν κατά βούλησιν 
τας μέχρι, σήμερον θεωρουιμένας 
ως ανεξελέγκτούς λειτουργίας 
του ανθρωπίνου σώματος, όπως 
η πέψις, οι καρδιακοί κτύποι, η 
κυκλοφορία του αίματος, η θερ 
μοκρασία του σώματος κλπ.

Αυτά είναι τα κυριώτερα ψυ 
χικά φαινόμενα, περί των οποί­
ων παλαιότερον έχομεν δια μα 
κρών κάμει λόγον καθώς καιι εις 
το κατά το 1982 εκδοθέν βιβλίον 
μας.
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MJVlUd
ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Η Ένωση Ελλήνων Φυσικών 
(Παράρτημα Κρήτης) συγχαίρει 
θερμά το εκλεκτό μέλος της κ. 
Μανόλη Καλοψικάκη που τοποθε 
τήθηκε Σχολικός Σύμβουλος στο 
Ηράκλειο και εύχεται καλή επιτυ 
χία στο δύσκολο έργο ταυ.

Με την ευκαιρία τονίζουμε πως 
το' Παράρτημα της Ένωσής μας 
πιστεύει» ότι ο θεσμός του Σχολι 
κού Συμβούλου θα συμβάλει 
στην επίλυση πολλών προβλημά­
των στη διδασκαλία των φυσι­
κών μαθημάτων στη Μέση Εκπαϊ 
δευση. ΓΓ αυτό η συνεργασία και
η συμπαράστασή μας θα είναι 
μέριστη.

Ο Πρόεδρος 
Στέλιος Μανδαλάκπς 
Ο Γεν. Γραμματέας 

Χρήστος Παπαδογιάννης

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΟ

α-

Τη Δευτέρα που πέρασε, ένας 
ακόμα παλιός Ηρακλειώτης, ο Μα 
νόλης Ζαχαριάδης γκατέλειψε 
το Μεγάλο Κάστρο αιώνια. Τους 
κρλιούς μου φίλους, τα παιδιά 
του και τα εγγόγια του. συλλυ- 
πούμαι από ψυχής.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Β. Γρ.

Η Σχολική Εφορεία, το Διδα 
κτικό Προσωπικό και οι μαθη 
τές του 41ου Δημ. Σχολίείου H 
ρακλείου ευχαριστούν θερμά: 
Γην οικογ. του κ. Ιωάννου Αν 
τωνίόυ Κουμάκη κάτοικο Ηρα 
κλΙΒίου Μελετίου ΓΓηγά 41 για 
τη δωρεά στο σχολείο έξι ηλι: 
κτρικών θερμαντικών σωμάτων 
συνολικής αξίας περίπου 14.000 
δρχ.
Ηράκλειο 7 Ιρνουαρίου 1984

Ο Λίντής τοι Σχολίείου 
Εμμ. Κ. ΣακιΣλάρης

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΣΚΟΞΥΛΑΚΗΣ 

ΒΑΓΓΕΛΗΣ
Πλήρως εξοπλισμένο 

Εργαστήριο

Δέχεται καθημερινά: 9—1 
πρωί και 5—8 απόγευμα, 
εκτός απο Σάββατο. Α­
σθενείς IKA, TEBE. ΤΑΞΥ, 
Δ.Υ. κλπ. Ταμείων.

Καλοκαιρινού 90 
(πάνω από «Μούγερ»)

Τηλ. 241391.
1—25

Ο ΓΙΑΤΡΟΣ 
κ. MIX. ΜΠΟΥΚΗΣ 

Δέχεται στο Ιατρείο του 
στην Αθήνα, στην οδό 

Δημ. Σούτσου 19 
(Πλατ. ΜΑΒΙΛΗ) 

Τηλ. 6422000.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Γ. ΠΕΤΟΥΣΗΣ 
Χειρ. Ορθοπεδικός 

Δέχεται έΠί τής όδαύ Κα- 
τεχάκη — Μονής Οδηγή­
τριας 14 (Ντερμιτζίδικα), 
8—11 π.μ. καί 5—8,30 
μ.μ. τηλ. 241484. Οικίας 
241873.

ΒΑΡΔΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
Χειρουργός Ορθοπεδικός 
Μετεκπαιδευθείς επί επτα- 
ετϊαν εις Δ. Γερμανία εις 
τον Καθηγητήν WAGNER 
τ. Επιμελητής Πανεπιστη­

μίου Νυρεμβέργης.
Επέστρεψε και δέχεται εις 
το Ιατρεΐον του Ρήγα Φε 
ραίου 13 (έναντι Αγίου 
Μηνά πάνω από το Φαρ- 
μακεϊον Παπαχατζάκη).
Καθημερινώς 8—10 και

Τηλ. Ιατρείου 241741.
Τηλ. Οικίας 244366.

1—25

[ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΑΣΤΌΡΙΑ
Ο Πσπασούζας φανταμάς 

ΑΠΟΛΛΩΝ
Ο άνθρωπος από το χιονισμένο 
ποτάμι 
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ 
Τούτσυ

ΚΡΟΝΟΣ
Οι επικίνδυνοι

ΟΡΦΕΑΣ
Σεξουαλικό σκάνδαλο
ΟΛΥΜ1111Α
Βάρβαρος μαχητής

ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΤΒΙΝ
Το πρώτο λαρύγγι του Μοτέλ

*

E TO ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
TOY ΡΕΠΟΡΤΕΡ

8-1-1984
Ανοικτά όλο το 24<ορο
Μουσουράκη ΛιάναιΠλ. Αγ. Αι 
Κατερίνης
Κασαπάκη Αγγ. όδ. Μάχης Κρή 
της
Ανοικτό από 08.00—22.00
Ξυλούρη Όλγα Λ. Ιωνίας
Ανοικτά από 08.00—20.00
Σ.Φ. Ματζαπετάκη Πλ. Κορνά 
ρου

Κυριακή 8 Ιανουάριου 1984
EPT 1

12.00 Σήμερα είναι Κυριακή
12.30 Ισαάκ Στέρν: Κοντσέρτα

1.00 Δημοτικό τραγούδι
1.30 Αγροτική εκπομπή
2.40 Ελληνική ταινία
4.00 Χιλιοποδαραϋσα
5.00 Σπορ και θέαμα
6.30 Ειδήσεις
6.40 Στον πυρετό της δόξας
7.30 Τα πρώτα βήματα
8.10 Η κυρία Ντο Ρε Μι
9.00 Ειδήσεις
9.35 Αθλητική Κυριακή

10.35 Κιν)φική βραδιά
112.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2

• ΕΟΡΙΕΧ και αργίες τέλος. Τώρα μένουν μονο ορισμένες πίττες, που δεν 
αποκλείεται να κοδονται μέχρι το... Πάσχα. Κέρδη και ζημίες σημαντικά, ό­
πως τουλάχιστον λένε οι κακές γλώσσες. 8α σταβω σ’ αυτά, αλλα 8α ευχη­
θώ και πάλι για το 1984 ΥΓΕΙΑ και ΕΙΡΗΝΗ, γιατί
όλοι την πραγματική ευτυχία.

• ΠΡΙΝ προλάβει να όιαμχιρ 
τορ^θεί ο φίλος pw ο Γιώργος 
δημοσιεύω τα Σοφά Λόγια του 
Δεκέμβρη:
— « Οταν οι άνθρωποι έχουν 
την ίόνα γνώμΐ} με μένα, έχω 
πάνίτα το φόβο πως η γνώμη 
μου είναι λανθασμένη». Όσκαρ 
Ουάϊλντ.

μόνο έτσι 8α νοιώσαμε

Αυδώκης
Φωκά

Ανοικτά

Γεώργ. Πλ. Νικηφ.

9-1-1984
όλο το 24ωρο

Τσαγκαράκης Γεώργ. Λ. Ικάρου 
Πιτροπάκη — Σέργιου Ιογάννα 
Π λ. Κορνάρου
Ανοικτό από 08.00—22.00
Σ.Φ. Πνπαχατζάκη. —Μανδαλι:- 
νάκη έναντι Αρχιεπισκοπής 
Ανοικτά arm 08.00—20.00 
Μιγάδη —Βλάσση Άννα 
Λι,ριτξάκη Αικ. οδ. 1821 
Λιημερεύουσες και διανυκτέμεί»
οικίες κλινικές ΙΚΑ. 

8-1-1984
Αγ .Γεώργιος 
Βενιξέλειο 
Γπποκρώτειο 
Ασκληπιείο 
Αγ. Γεώργιος 
Άγ. Χαράλαμπος 
Μαρκάκη

9-1-1984 
Ιπποκράτειο 
Αγ. Γεώργιος 
Βενιζέλειο
Αγ. Γεώργιος 
Ιπποκράτειο 
Άγ. Χαράλαμπος 
Αλεξανδράκη 
Εφημερεύοντας γιατροί

ιΠάθ)κά 
Χειρ)κά 
Ορθ)κά 

Καρδίκά
Οι>ρ)κύ 

Νενρ) κά
Οφθ.) κά

Παιθίκά 
ΧειρΙκά 
Ορθϊκά 

Καρδίκά
ΟυρΙκά 

Νευρικά
Οφθλκά

Σκουλάς βασ ιΠΙαθ. Αγ. Μηνά 
9 τηλ- 281195.
Φλ ισκουνάκη—ιΒελεγρίιδη Π»λ, 
Παιδ. Κιδωνίας 4 τηλ 223752 
Χαριτάκης Νικ. Καρό Ματγγα 
νάρηδων 35 τηλ. 2801479.
Ορφανός Ιωάννης ΛίαιΐιειιΙτ.
Γυν. Γερφνυμάκη 22 τηλ 284 
080.
Μιχειλάκης Ιωσήφ Χ»ιρ. Σμύρ 
νης 26 τηλ. 235418.

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΗΧΗΧ

Ζαφ. 
Παν. 
Δημ. 
Ιωάν, 
ρων

8-1-1984
Λιημιφεύοντα 

ιΜαυράκη Λ. Ικάρου 
Μωρα ί της Λ. Ικάρου 
Σταυρουλάκης Λ. Ικάρου 
Ριτσάτος Λ. 62 Μαρτύ-

Γρηγ. Παιδάκης Λ. 62 Μαρτυ 
ρων
Κων. Μπκρδιάκης Λ. 62 ίΜαΐ|Αύ 
ρων
θασ. Γιαννούδης Λ. Κνωσού
Στ. Τζίκας Λ. Κνι.χτου
FX Κουκουράκη Λ. Κνωσού
Εμμ. 
λες 
Ιωάν.

Δημ.
1 ωάν. 
ρου

.'καρπαΟκυτάκης Πάτ«ι-

Η κστάκης Γάζι
Λιανυκτεραύονηι

Καλούρης Λ. Κιαχτου 
Περδικογιάννης Λ. Ικά

Ελ. Κουκουράκη Λ. Κνωσού 
9-1-1984

Γρηγ. Παιδάκης Α. 62 Μαρτυ 
ρων
Ελ. Μαυράκη Λ. Ικάρου
Ελ. Βαμιβάκου Λ. Κνωσυιί

boyakanizatw
8-1-1984

Μπουγαδάκης —ΧαραλίαίΜΒίΛοης
Εθν. ‘ "
Εμμ.

Μαν. 
ρα

Αντίστασης
Μπαρκάτσας Λ. Κνωσού 

9-1-1984
Μπαρκάτσας Λ. Πλαστή

Γ —Ε. θκμβλής αβ. ΚαλλιΑ&βς

Ο ΠΑΠΑΣί&ΖΑΣ^ΦΑΝΤΟΜΑΣ

Νίκος Παπαναστασίου

Ηταν μόνος στην πιο άγριο περιοχή της δύσης
Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΧΙΟΝΙΣΜΕΝΟ ΠΟΤΑΜΙ

Κερκ Ντάγκλας — Λόρειν Μπέυλη

«ΚΡΟΝΟΣ»
Τηλ. 283075 Ωρα ινάρξεως 4 μ.μ.

ΟΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΙ
Α' ΠΡΟΒΟΛΗ

ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ
Πάνος Μιχαλόπουλος — Στσμάτης Γαρδέλης

KRK—
Η μεγαλύτερη ταινία της χρονιάς

ΤΟΥΤΣΥ
Ντάστιν Χόφμαν, Τζέσσικα Λάνγκ

« ΟΡΦΕΑΣ » Ωρα ενάρξϊΖ^Α μ.μ. 

ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΟ ΣΚΑΝΔΑΛΟ
Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

θεομοτική περιπέτεια, γεμάτη βία κσι θανάσιμες ανομετρή- 
σεις

ΒΑΡΒΑΡΟΣ ΜΑΧΗΤΗΣ
Με τον Μάρκ ΣίννκεΡ — Κατάλληλο

Στο δρόμο προς «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»
Έναρξη 6,15 μ.μ.

ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΛΑΡΥΓΓΙ ΤΟΥ ΜΟΤΕΛ
Αμερικανικής παραγωγής

Λειτουργεί υπό νέα διεύθυνση με ταινίες Α’ προβολής

Αφιθμος 501

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥ ΚΙΝΗΤΟΥ

12.35
1.00
1.30 
Τ.45 
2.35

Παραδοσιακή μουσική
Ταρζάν
Ειδήσεις
Περιπολικά σε δράση
Κινούμενα σχέδια 

2145 Φλας Γκόρντον
3.10 Ξένη ταινία
'5.30 Ειδήσεις
5.45 Το νησί των Κοραλλίων
6.15 Φραγγολ Ροκ
6.45 Προβολές
7.45 Μπάσκετ γνώσεων
8.40 Αθλητικές εικόνες
9.30 Ειδήσεις

10.05 Βάγκνερ
12.00 Ειδήσεις

— «Ο άνθρωπος είναι ένας φτω 
χύς συνταξιούχος της γενναίο 
διορίας μιας ώρας». Γιούγκ.
—«Όταν κανείς φαίνεται, στην 
ηλικία, σαν πατέρας της γυναί 
κας του, κι·νδυνβύέι να· μην εί­
ναι πατέρας των παιδιών του». 
Βολταίρος.
— «Υπάρχουν πάθη και λάθη

ΑριΌμός 491
W

««μμ«»ι« “ΠΑΤ?ΙΙ„

ΑΧ?. Mykqhiatm?
Οδό< Λάππο 7

Π»*ΤΙΤΛΗ<ΗΟ> τνποε»·*·ι·γ 
, «ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗ*

Ο4Ο« Κ»ΛΙ«Τ0Υ t« 
■ ΗΡΑΚΛβΙΟΗ · ΚΡΗΤΗ*

' ; ΝΙΚΟΣ Σ. :
; > ΜΠΑΧΛΙΤΖΑΝΑΚΗΣ
' 'ί Ιατρός <,
I Πνευμονολόγος 1J
;1 Μετεκπαιδευθείς στα ανα 1

; πνευστικά νοσήματα πα- ''
' ρά καθηγ. Α. Ποντικάκη). ί
' Εγκαταστάθηκε μόνιμο ]'
; στο Ηράκλειο, δέχεται < 
• στο Ιατρείο του και σπι- ] 
! ρομετρικό εργαστήριο: ]'
’ Πλατ. Κορνάρου 42 και !
’ Γιαννιτσών 2 2ος όροφος ί;

τηλ. 224070 καθημερινά ;'
; 8—9,30 πρωί. Και με ραν ' J 
ι τεβού 1,15—2,15 μεσ., h

ΜΑΝΟΛΗΣ 
Δ.ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ 

Χειρουργός Οδοντίατρος 
Δέχεται στο Ιατρείο του 
Μποφΰρ 34 και Μεραμ- 
βέλλου γωνία 1ος όροφος 
(απέναντι από το ξενοδο­
χείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ) 9—1 και 
5—8 εκτός Σαββάτου. 
Τηλ. Ιατρείου 221601, ϋι 
κίας 243851.

1—25

ΚΤΗΗΙΑΤΡΟΧ

ΜΑΝΟΛΗΣ Μ.

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ

’Εμβολιασμοί —θεραπεί­
ες, χειρουργικές καί μαι 
ευτικές επεμβάσεις μι­
κρών καί μεγάλων ζώων. 
Κούρεμα σκυλιών. Κτη 
γιατρικά φάρμακα καί έ 
μβόλια.
Δέχεται καθημερινά έκ- 
τός Κυριακής 8—3 μ.μ. 
καί Σάββατο 8—12 μέση 
μέιρι. .
Ίατράο: Κόμβος Γιοφϋ 
ρου ΗΡΑΚΛΕΙΟ, τηλέφ, 
284164—234448.

που συγχωρώ: Τα δικά μου». 
Ταλλρ'υράνδος.
— «Κοκκινίζουν ακριβώς εκεί 
νοι που καταλαβαίνουν το πονη 
ρό». ΣουΤςκτ.

δ— «Οι Αμερικανίδες έχουν τό 
σες απαιτήσεις από τον άνδρα 
τους, όσες έχουν οι Αγγλίδες 
am τον υπηρέτη τους». Σώμε- 
ρσετ Μώμ.

.— «Οι γυναίκες έίναι σαν τις 
φωτογραφίες' υπάρχει ένας ηλί 
®ιος που κρατάει ζηλότυπα την 
πλάκα, ενώ οι έξυπνοι μοιράζον

λεί τα μέλη και τις φίλες 
του να παραυρεθούν.

• ΚΑΙ το 
λης:

Δυο φίλοι 
Τιώνται στο

ανέκδοιτο της στή

Σκωτσέζοι συναν- 
δρόμο. Εκεί τον

τα λένε, ο ένας επιχειρεί να 
βγάλέι το μαντήλι του και του 
πέφτει από την τσέπη μια μα
σέλα.

—·Μπά, έκανες ψεύτικη 
τια; ρωτάει ο άλλος.

βόν

ται τα αντίτυπα». Ερ. Μπέκ.
• ΑΥΡΙΟ στις 5.30' μ.μ. 
στο ξενοδοχείο «Ατλαντίς» 
το Λύκειο Ελληνϊδων θα 
κόψει την πίττα του και κα

—Όχι, η μασβλχι ©ίναι της
γυναίκας μου. Επειδή όμως δεν 
αφήνει τίποτε στο ψυγείο από 
τη λαιμαργία της παίρνω κι ε 
γώ τα μέτρα· μου.

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥ ΚΙΝΗΤΩΝ
Ο παρά τω Πρωτοδικείω Η 

•ρακλείιή» Κρήτης Δικαστικός Β 
πιμελητής Ιωάννης Εμμ. Ετιιβα 
κτάκης, κάτοικος Ηρακλείου, ο 
δός Σμύρνης αρ. 12

Λ υλοποιώ ότι

Την δεκάτήν πέμπτην (Ι5ην) 
του μηνάς Ιανουάριου, του χιλι 
οστού εννεακοσιοστού ογδοηκο 
«τού τετάρτου (1984) έτους ημέ 
ραν Κυριακήν και am ώρας δε 
κάτης πρωινής έως δωδεκάτης 
μεσημβρινής της ιδία ςημέρας 

1 (10—12), ενώπιον της Συμβο 
1 λαιογράφου Ηρακλείου Κρή,της 
' κ. Θεοδώρας ΣΚουλιδάι—Καρα- 
ι μπουρνιώτη και εις το εν Ηρα 
ι κλέίω και επί της οδού Σμύρ 
J νης αρ. 27 κείμενον συμβόλαιό 

γραφείον της, τούτης δε κωλυοι 
μένης ενώπιον του νομίμου ου 
τής αναπληρο>τού, θα εκτεθούν 
εις, δηιμόσιον αναγκαστικόν πλει 
στηριιασμόν τα Ικάτώθί· Ικινή 
τά του διωκόμενου οφειλέτου 
Κωνσταντίνου Καβδουλάκη, εμ 
πόρου, κατοίκου Ηρακλείου, τη 
επισπύύσει της εν Αθήναις (Β 
λεύθ. Βενιζέλου 15 και Πέσμα 
τζσγλήυ 18) εδρευούσης ανωνύ 
μου εταιρίας υπό την επωνυμίαν 
«ΙιΟΝΙΙΚΗ και ΛΑΈΚΗ ΤίΛ 
ΠΕΖΑ ΕΑΛΑΛ.ΟΣ ΑΈ·.» νομί 
μως εκπροσωπούμενης. Ήτοι: 
II) Δώδεκα (12) ανδρικές κο 
λώνιες WIED SORCE αξίας ά 
κύστης δρχ. χιλίων (1000), συ 
νολικής αξίας δρχ. δώδεκα χι 
λιάβων (12.000). 2) Τρεις (3) 
γυναικείες κολώνιες CUCCt ΜI 
CO* αξίας εκάστης δρ?!. δύο χ·ι 
λιάδων πεντακοσίων (2500) «υ 
νολικής αξίας δρχ. επτά χιλιά 
δων πεντακοσίων (7500). 3)
Μία (I) γυναικεία κολώνια CU 
CCI PARFUM 130 ΜΙ άξιος 
δρχ. έξ χιλιάδων (6000). 4) 
Τρεις γυν. κολώνιες CUCCI 
SPLASH-ON COEONE 250 
ML αξίας εκάστης δρχ. δύο χι 
λιάδων πεντακοσίων (2500) συ 
νολικής αξίας δρχ. επτά χιλιά 
δων πεντακοσίων (7500). 5) 
Δύο (2) γυν. κολώνιες CUCCI 
iBAU FRAICHE 125 ΜΙ αξίας I 
εκάστης δρχ. δύο χιλιάδων 
(2000), συνολικής αξίας δρχ. 
τεσσάρων χιλιάδων (4000) 6) 
Εν άρωμα CUCCI ΝΕΝΤΕΕΧ 
CLUSINE αξίας δρχ. τεσσάρων 
χιλιάδων (4000). 7) Εν (1) ά 
ρωμα CUCCI BAU DE PAR 
FUM’ αξίας δρχ. τριών χιλιά 
δων (3000) 8) Δύο (2) γυν. 
κολώνιες CUCCI 2 FUOZ 60 
ΜΙ αξίας εκάστης δρχ. δύο χι 
λιάδων (2000) συνολικής αξίαι; 
δρχ·. τεσσάρων χιλιάδων (4000) 
9) Τέσασρες (4) γυν. κολώνιες

J CASANOVA PARIS αξίας f 
κύστης δρχ. δύο χιλιάδων mv 
τακοσίων (2500), συνολικής α 
ξίας δρ. δέκα χιλιάδων (10.000) 
10) Δύο (2) ανδρ. κολώνιες J 
CADANOVA PARIS αξίας εκά 
ατης δρχ. δύο χιλιάδων πεντα 
κοσίων (2500), συνολικής αξίας 
δρχ. πέντε χιλιάδων (5000). 11) 
Δύο (2) ανδρ. κολώνιες CUC 
CI 4,2 FLOZ 125 ΜΙ αξίας a 
καστης δρχ. 3000, συνολικής α 

,ξίας δρχ. έίξ χιλιάδων (6000). 
12) Δύο (2) SETT NINA R1SSI 
αξίας κατά SET δρχ. δύο χιλιά 
δων πεντακοσίων (2500), συνο 
λικής αξίας δρχ. πέντε χιλιάδων 
(5000) 13) Μία (1) αριθμομη 
χανή παλαιό, μεταχειρισμένη, 
λειίτουργούσ·α εις αρίστην κανά 
στάσιν ευρισκόμενη, ADDER 
12J1IXPO αξίας δρχ. οκτώ χιλιά 
δων (8000) 14) Έν (1) ράδιο 
κασσετόφωνον WACNER ΜΑ 
DE No 3'824 βις αρίστην κατά 
στάσιν ευρισκόμενον αξίας δρχ 
πεντήκονται χιλιάδων (50.000) 
15) Διακόσια (200) χρωμοσα- 
μπουάν MISS CLAIPOL αξίας 
έκαστου δρχ. διακοσίων πεντή 
κοντά (250) συνολικής αξίας 
δρχ. πεντήκονται χιλ. (50.000) 
16) Διακόσια (200) χρωμοσα 
μπουάν KiBRAKOEOR αξίας ε 
κάστου δρχ διακοσίων (200) 
συνολικής αξίας δρχ τεσαράκο 
Vya χιλιάδων (40.000) 17) Πεν 
τήΚοντα (50) χρωμοσαμπουάν 
R'EGITOL αξίας έκαστου δρχ. 
διακοσίων (200), συνολικής α 
ξίαςδρ. δέκα χιλιάδων (10.000) 
και 18) Πειπήκοντα. (50) βά- 
φές KOEESTON αξίας εκάστης 
δρχ. διακοσίων (200), συνολι
Κής αξίας δρχ. δέκα χιλιάδων 
(10.000). Συνολική αξία κοίτα 
σχεθέντών δρχ. 242.000. Κατε 
σχέθησαν δε τ' ανωτέρω κινητά 
'αναγκαστικώς δια της υπ’ αριθ. 
488)1'98:3 εκθέσεως μου καται 
σχέσοως κινητών, δυνάμει και 
προς εκτέλεσιν των υπ’ αριθ. 
1024)1983 Πρωτοδικείου Ηρα­
κλείου και 867)1.983 και 868) 
1'983ι Ειρηνοδικείου Ηρακλείου, 
Διαταγών Πληρωμής, νομίμως 
περιβεβληθείσαι τον εκτελεστή 
ριον τύπον, αντΐγραφον των ο 
ποιων, μετά παρά πόδας τούτου 
υπό χρονολογίαν 25 Αύγούστου 
198.3, 18 Αυγούστου 1983 και 
18 Αυγούστου 1ί983 ανΤιστοί 
Ιχως, ΐεπιήδόθη, νομίμως, προς 
τον διωκόμενον οφειλέτην κα 
τά τας υπ' αριθ. 9591, 9593 και 
9592, αντιστοίχως, της 14ης Σε 
πτεμβρίου 1983 εκθέσεις μου ε 
πιδόαεως, προ ςπ ληρωμήν εις 
την επισπεύδουσα "εν όλω του

MIX ΚΑΙ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΦΕΤΖΑΚΗΣ 5
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Τηλ. 236731 — 233318 — 284006 — 287939 ('
Καλοδιατηρημένα σε αρίστη κατάσταση

ποκτού των δρχ. <ζντιστοΐχ<ΰς
S9.639, 25.379 και 25.354, νομι
μστόκως μέιχρις βξοφλήσεως.

ΕΠΙΒΑΤΗΓΑ
με εγγύηση.

BMW 316 μοντ. 1978, TOYOTA COROLLA 1982 < 
1,3 STATION, VW GOLF 1978, 1979, VW POLO I 
μοντελ. 1980, 1981, TOYOTA COROLLA 1978, J 
1979 1200, DATSUN 120A 1979, LANCER 1979, ! 
NSU 1200, Κλούβες VW 78, 79 VW 80, 81 TOYO- ' 
TA 1.600, 1.300 1982 FIAT 850. ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟ- I 
ΣΦΟΡΑ κλούβες VW TRANSPORTER νέο μοντέ- ! 
λο 1981 445.000 σε άριστη κατάσταση. ]
MERCEDES 302 ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ 35 θέσεων για με- ] 
ταφορά προσωπικού, 71, 72, 73 μοντέλα
ΦΟΡΤΗΓΑ !
SCANIA 141 1979, VOLVO F7 1980. I
MERCEDES τριαξ. 2632 6X4 80, 1932 διαξ. 76, I 
1617 76, 1424 74,1217 77, 1017 80,1113 75, ! 
1113 76, 913 77, 813 76, 77,608 77 COLT ; 
1978, βαγόνια και επικαθημενες νταλίκες. !

προς δε και τους τόκισυς του κε 
φαλίαίου από τας εν τη Διαίταγή 
χρονολογίας και υπό τας εν συ 
τή διακρίσεις μΐχρις εξόφλησε 
ως, του τόκου υπολίογισθησομέ 
νοι> επί τω ισχύοντι σπιτοκύω 
υπερημερίας, ως και δρχ. 1125 
δια σύνταξιν της προς εκτιέλίε

ΚΤΗΝΙΑΤΡΕΙΟ 
Γ ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ 

ΘΕΝΩΝ 10 ΘΕΡΙΣΣΟΣ
Τηλ. 242098

; Κάθε πρόβλημα σχετικό με τα ζώα. Η άριστη επι- 
। στημονική κατάρτιση και η πείρα σας δίνουν υ- 
। πεύθυνη λύση.
ί Στο Ιατρείο μπορείτε να βρείτε και να αγοράσετε
! σκυλιά καθαρόαιμα, ποικιλία πουλιών και πολλά 

άλλα ζώα. Όλα τα ζώα με κτηνιατρικό πιστό- I
' ποιητικό καθαροαιμίας και υγείας. ;

σιν βντολής, ίνα εκ του επιτευ 
χθησομιένσυ εκπλειστηριάσμα- 
τος πληρωθή η επισπεύδουσυ 
την απαίτησίν της κατά τας εκ 
τέλουμένας Διαταγής Πληρω­
μής και επιταγάς της. Ορίξεται 
δε τιμή πρώτης προσφοράς δια 
την έναρξιν του πλειιστηριασμού 
και δι' έ'καστον τεμάχιον κοίτα 
σχκθέντων. Δια το υπό στοιχ. 1 
δρχ. 500, δ ια το υπό στοιχ. 2
δρχ. 1750, 
δρχ. 6000, 
δρχ. 1750, 
δρχ. 1000, 
δρχ. 2000, 
δρχ. 1500, 
δρχ. 1000,

δια το υπό στοιχ. 3> 
δια το υπό στοιχ. 4
δΐ'αι 
δια 
δια 
δια' 
δια

τ<> υπ» στοι,χ. 5
το υπό 
το ΐΜό 
το ιυπό 
το ‘Οπό

στοιχ. 6 
οιτοιχ. 7 
στοιχ. 8 
στοιχ. 9

δρχ. 1750, δια το υπό στοιχ. 10 
δρχ. 1750, δια το υπό στοιχ. II 
δρχ 1500, δια το υπό στοιχ. 12 
δρχ. 1750, δια το υπό στοιχ. 1'3 
δρχ. 4000, δια το υπό στοιχ. 14 
δρχ. 25.000, δια το υπό στοιχ. 
15 δρχ. 125,δια το <υπό στοιχ 16 
δρχ. 100, δια το υπό στοιχ. 17 
δρχ. 100 Και δια το υπό στοιχ. 
1:8 δρχ. 100, ήτοι το ή μισό της 
κατά την κατάσχεσιν οκτιμηθεί 
σης αξίας των. Το· φερέγγυον 
των πλειοδοτών είναι της άπο 
λύτου κρίσεως της ανω επί του 
πλιειστηριασμού υπαλλήλου συμ 
βαλατογράφου, δύναιται δε να 
ξητήση· παρ' εκάστου τούτων 
την καταβολήν ανάλογου εγγυ 
ήσεως. Ο τελευταίος υπορΟέμα 
τιστής υποχρεούται να καταιβά 
λη αμέσως το εκπλειστηιρίόσμα 
μετά των διΚαιωμάτωιν του Τα 
μείου Νομικών και τα κηρύκια, 
άλλως γίνεπαι κατ' αυτού wa 
πλέιστηιριασμός εντός των νοι 
μίμων προθεσμιών, ο δε δια λο 
γαριασμόν τρίτου οπΗρθεμαιτι- 
ζων οφείλει να δηλώση αμέσως 
το όνομα υπέρ του οποίου υπέρ 
θεμιάτισεν. Πας ι.περθεματιστής 
δεσμεύεται μέχρις μείζονος προ 
σφοράς. Αρμόδιος Δικαστικός 
Επιμελητής παραγγέλεται όπως 
■επιδώση, νομίμως, κεκυρωμέ- 
νον αντΐγραφον του παρόντος 
α) προς τον διωκόμενον οφείλε 
την Κωνίνον Καρδουλάϊκη, έμ-
παρόν, κάτοικον ΗΙρακΙλ®ίού, 
προσκαλούμενος ως φύλαξ και 
μεσεγγυούχος των κα'τασχεθίέν 
των όπως προσκόμιση τούτα, 
εις τον τόπον τόυ πλει'στηρια- 
σμού ότε και όπου ανώτέβω1 ο 
ρίζεται. Και β) Εις τούς κατά 
Νόμον δικαιουμένους. Δημοσι 
ευθή δε εις τήν ενταύθα ιίκδιδο 
μένην ημερησίαν εφημερίδα' 
«ΠΑΤΡΙΣ». Εις βεβαίωσιν πάν 
των των ανωτέρω συνετάγη το 
παρόν εν Ηρακλείω, σήμερον 
την εικοστήν πέμπτην (25ην) 
του μηνός Νοεμβρίου, τού Έ­
τους 198'3 ημέραν Παρασκευήν 
και ώραν 6 μ.μ. εας το ενταύ 
θα και επί της οδού Σμύρνης 
αρ. 12 κείμενον γραφείον μου.

Ο επί της εκτελέσεως 
Δικ. Επιμελητής 

(Τ.Υ.) Ιωάν. Εμμ. Στιβακτάκης 
αΚριιβές αντίγράφσν 
EV ρακλείω αυθημερόν

Ο Δικ. Επιμελητής

ΠΡΟΣΟΧΗ!!
Δια λόγους γνωριμίας σας προσφέρουμε

Ντεπόζιτα νερού 

FIBREGLASS 
γνωστός πολυεστέρας 

των 1.100 κιλών 
Μόνο με 9.500 Δραχμές.

ΕΓΓΥΗΣΗ — ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ 
και τοποθέτηση ΔΩΡΕΑΝ.

Τηλ. 222412 και 224514

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΕΧΑΓΙΑΣ

ΜΑΝΩΛΗΣ 
ΣΟΥΡΑΝΑΚΗΣ 

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ
Χάνδακας 79 

(Περιοχή XENIA) 
Τηλ. 243190 — 242351

Μεταφέρθηκα από θενών 10 και δέχομαι στο και­
νούργιο και σύγχρονα εξοπλισμένο Ιατρείο μου 
κάθε μέρα 8,30’ — 1,30' και 5—8, εκτός Σάββα­
το απόγευμα και Κυριακή. Τηλ. ανάγκης 243-190.

Ο παρά τω Πρωτοδικείω Η 
ρακλείου Κρήτης Δικαστικός Ε 
πιμέλητής Ιωάννης Εμμ. Στιβα 
κτάκης, κάτοικος Ηρακλέίσυ, ο 
δός Σμύρνης 12

Δηλοποιώ ότι:
Την δεκάτην πέμπτην (15ην) 

του μηνάς Ιανουάριου, του χι 
λιοστιώ εννεακοσιοστού ογδοη 
κοστού τετάρτου (1984) έτους η 
μέραν Κυριακήν και από ώρας 
δέκατης πρωινής έως δωδιεκά 
της μεσημβρινής τη ςιδίας ημέ 
ρας (10—,12), ενώπιον της Συμ 
βολμιογράφου Ηρακλείου Κρή 
τη ςκ. θεοδώρας Σκουλιιδά—Κα 
ραμπουρνιώτη και εις το, εν Η 
ρακλείω και επί της οδού Σμύ 
ρνης αρ. 27 κείμενοί συμβόλαιό 
γραφείον της, ταμτης δε κώλυ 
ομένης ενώπιον του νομίμου αυ 
τής ανα^ληρωτού, θα εκτεθή εις 
δημόσιον αναγκαστικόν πλει- 
στηριασμόν το κάτωθι κινητόν 
του διωκόμενου οφειλέτου Εμ 
μανουήλ Εμ·μ. Μπελεχάκη, κα 
τοίκου Μάκρωνα Κίσσάμου Χα 
νίων, τη επισπεύσει 'Βις εν Πε 
ριστερίω Αττικής (οδός Κρον 
τήρη αρ. 14) εδράυαύόης εταιρί 
ας Περιορισμένης Ευθύνης υπό 
την επωνυμίαν «ΑΝΤΑΛΚΑΤ 
ΕΠΕ» νομίμως εκπροσωπούμε­
νης. Ητοι: Έν μηχάνημα, αδο 
ποιητικόν, ερπιχττιοφόρον, πα­
λαιόν, μφταχειρισμένον GATE 
RP1LLAR υπό· στοιχεία L6B— 
44Α—3241', άνευ αριθμού κυ- 1 
κλοφορίας και άνευ κινητή'ρος | 
(κατεστραμμένου κατά την δή 
λωσιν του επισκευαστού μηχανι 
κού Ηρακλείου Σάββα Σεβαστά 
κη), αξίας δρχ. διακοσίων χι 
λιάδων (200.000) Κατεσχέθη δε 
το μηχάνημα τούτο αναγκαστι 
κώς δια της υπ' αριθ. 499)1983· 
εκθέσεως μου κατασχέσεως κι 
νητού, δυνάμει και προς εκτέλε 
σιν των απ' αριθ. 22969)1983, 
Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθη 
νών, 32357)1983, 32529)1983
και 30492) 1983 Ειρηνοδικείου 
Αθηνών, Διαταγών Πληρωμής, 
νομίμως περιβεβλημ'έναι τον οκ 
τελεστήριον τύπον, αντΐγραφον· 
των οποίων μετά παρά πόδας 
τούτου υπό χρονολδγιίαν, αντί 
στοΐχως, 15-10-1983, 5-12-1983, 
5-12-11983 και 35-11-1983, επιτα 
γή'ς, επεΰόθη, νομίμως, προς 
τον διωκόμενον οφειλέτην κα 
τά τας υπ' αριθ. αντιστάίχως) 
4230β) 26ΜΟ-1983, 44'87βΜ 3-12- 
1983, 4+8Χβ) 13-Ε2-19β3 και 44)18 
β) 3041-1983 εκθέσεις επιδόσε 
ως του παρά τω Πρωτοδικείω 
Χανιών Δικαστικού Επιμελητού 
Ιωάννου Εμμ. Γρηγοράκη, προς 
πληρωμήν εις την επίσπεύδου 
αα, αντιστοίχως του ποσού των

δρχ. 70,500, 99.800, Γ10.700 και 
57.400, νομιμοτάκως μέχρι εξ0 
φλήσεως, προς δέ και δρχ. 1500 
δια σύνταξιν της προς εκτέλε­
ση» εντολής, ϊνα εκ του επιτευ 
χθησομένρυ εκπλειστηριάσμα- 
τος πληρωθή η επισπεύδουσα 
τας άνω απαιτήσεις της,· κανα 
τας εκτελουμένας Διαίταγάς Πλη 
ρωμής και επιταγάς της. Ορίζε 
ται δε τιμή πρώτης προσφοράς 
δια την έναρξιν του πλειστηρι<α 
σμού το ποσόν των δρχ. εκατό 
χιλιάδων (100.000), ήτοι το· ήμι 
συ κατά την κατάσχέσιν εκτιμη 
θείσης αξίας του. Το φερέγγυον 
των πλειοδοτών είναι της απολϋ 
του κρίσεως της άνω, επί του 
πλειστηριασμού υπαλλήλου, Συ 
μβολαιογράφου, δύνάται δε να 
ζητήση παρ' εκάστρυ τούταΚ’ 
την καταβολήν αναλόγου εγγυη 
σεως. Ο τελευταίος υπέρθεματι 
στής υποχρεούται να καταβάλη 
αμέσως το εκπλέιστηρίάσμα με 
τά των δικαιωμάτων του Ταμεί; 
ου Νομικών και τα κηρύκια, άλ 
λως γίνεται κατ' αυτού αναπλει 
στηριασμός εντός των νομίμιον 
προθεσμιών, ο δε δια λοταρία 
σμόν τρίτου υπερθεμαιτίζων ο 
φείλει να δηλώση αμέσως τδ ό 
νομα υπέρ του οποίου υπερθεμά 
τισεν. Πας υπερθεμάτιοτής δε­
σμεύεται μέχρις μείζονος προσ 
φοράς. Αρμόδιος Δικαστικός Ε 
πιμελιητής, παραγγέλεται, όπως 
επιδώση, νομίμως, κεκυρωμέ- 
νσν αντΐγραφον του παρόντος' 
α ) Προς τον διωκόμενοV οφει 
λέΐην Εμμανουήλ Εμμ. Μιτελε 
χάκην, κάτοικον Μάκρωνα Κισ 
σάμου Χανιών β) Προς τον φύ 
λα καν και μεσεγγυούχον ΣΤέρ 
γιον Εμμ. Κουνενόν, κάτοικον 
Ηρακλείου, οδός Ροδόπης αρ. 
21, προσκαλούμενος ως φύλαξ 
και μεσεγγυούχος του κατασχε 
θέντος όπως προσκόμιση· τούτο 
εις τον τόπον του πλειστηρια^ 
σμού στε και όπου ανωτέρω! ο 
ρίζεται. Κάι γ) Εις τους κατά 
Νόμον δικαιουμένους. Δημοσι- 
ευθή δε εις την ενταύθα εΚδιβό 
μένην ημερησίαν εφημερίδα 
«ΠΑΤΡΙΕ». Εις βεβαίωσιν π!αν 
των των ανωτέρω συνάτάγη· το 
παρόν εν Ηρακλείω σήμερον 
την εικοστήν εβδόμην (27ην) 
του μηνάς Δεκεμβρίου, του χιι ' 
λιοστοή εννεακοσιοστού ογόυη 
κοστού τρΐτόυ (1983) έτους, ημέ 
ραν Τρίτην και ώραν 6 μ.μ., εις 
το ενταύθα και επί της οδού 
Σμύρνης αρ. 12 κείμενον γρα 
φείον μου.

Ο επί της εκτιελέσεως 
Δικ. Επιμελητής 

(Τ.Υ) Τωάν. Στιβακτάκης

STIEBEL ELTRON 
60 ΧΡΟΝΙΑ ΤΟ ΖΕΣΤΟ ΝΕΡΟ 
ΕΙΝΑΙ ΑΙΚΗ MAX ΥΠΟΟΕΧΗ

Κανείς δέν έχει τήν πείρα μας.
Τό 1924, ό Dr. Theodor Stiebel πρώτος παρασκευάζει 
ζεστό νερό μέ ηλεκτρισμό, μέ μία πρωτοποριακή του 
έφεύρεση: τή σωληνωτή άντίσταση.

Έτσι δημιουργεϊται ή STIEBEL ELTRON καί μαζί 
της ξεκίνα μιά νέα έποχή στήν παρασκευή ζεστού νερού 
Απο τότε, έδώ καί 60 χρόνια, ή πρωτοπορία έγινε 

έπιστημονική έρευνα, γνώση, ειδικότητα, πείρα 'Έγινε ή 
τεχνολογία STIEBEL ELTRON ατό ζεστό νερό.

Σήμερα, άπλωμένη σ’ όλο τόν κόσμο, ή STIEBEL 
ELTRON αντιμετωπίζει τό ζεστό νερό σάν δική της 
υπόθεση. Ετσι λύνει κάθε πρόβλημα ζεστού νερού 
όποια κΓ άν είναι ή πηγή ένέργειάς τού.

Ηλιακό σύστημα Compact:
Τό τελευταίο έπίτευγμα τής STIEBEL ELTRON γιά τό 
σπίτι.
Απόδοση. Ασφάλεια. Μακροζωία. Μέ τήν έγνύπσπ 60 
χρόνων πείρας στό ζεστό νερό.

"Οποιο κΓ άν είναι τό πρόβλημά 
σας, γιά ένα τέλειο ήλιακό σύστημα 
έλάτε στή STIEBEL ELTRON.

Κανείς δέν έχει τήν πείρα μας.

ΑΝΤ)ΠΟΙ SERVICE 
Αφοί ΡΟΒΥΘΗ Ο.Ε. 

Μαρογώργη 9
Ηράκλειο * 221220

STIEBELEErROM

ν»ατι και π θέρμανση εχει τήν τεχνολογία της
ST1EBELELTRON

3 στους 5 πού έχουν 
ζεσταίνονται

Οί 3 στους 5 άπό αυτούς πού ίχουν θέρμανση μέ 
θερμοσυσσωρευτές διάλεξαν τήν σωστή λύση, 
θερμοσυσσωρευτές STIEBEL ELTRON Αυτό δείχνει πώς 
οι 3 στους 5 ξέρουν ότι καί ή θέρμανση έχει τήν 
τεχνολογία της.
Η χρησιμοποίηρη Γερμανικών υλικών μέ τίς 

αύστηρότερές προδιαγραφές, ή αύστηρά έλεγχόμενη 
ποιότητα πυρότουβλων καί ό λεπτομερής έλεγχος κάθε 
συσκευής πρίν σταλεί στόν πελάτη σάς δίνουν τήν 
σιγουριά τής ποιότητας πού άγοράζετε. Ή λειτουργία 
τους έλέγχεται άπό ήλεκτρονικούς θερμοστάτες 
(Φόρτιση - έκφόρτιση) έτσι έπιτύγχάνεται ή 
οικονομικότερη λειτουργία καί ή έπιθυμητή 
θερμοκρασία.
Η STIEBEL ELTRON σάς έξυπηρετεϊ ύπεύθυνα άκόμα 

και στόν προσδιορισμό τρύ μεγέθους τών 
θερμοσυσσωρευτών χρησιμοποιώντας Ηλεκτρονικό 
υπολογιστή.
Η STIEBEL ELTRON διαθέτει τό καλύτερο σέρβις σέ 

όλη τήν Ελλάδα γιά τήν σύνδεση καί τήν καλή 
λειτουργία τους.
STIEBEL ELTRON γιά νά έχετε τό δικό σας κλίμα στό 
σπίτι σας.

θερμοσυσσωρευτές

a

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ - SERVICE 
ΑΦΟΙ ΡΟΒΥΘΗ Ο Ε 

Μαρογιώργη 9 Ηράκλειο ® 221220
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιοκή βοηθός για 
απογευματινές ώρες από 4—9 
και το Σάββατο 9—·1. Πληροφ.

/ΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέρα για ξε 
νοδοχείο εντός πόλεως. Συστά- 
σεις απαραίτητες. Πληροφ. τηλ 
741774.

<zm) 4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος έμπειρος 
πωλητήν Τ'" κο^στημα επί- 
π>.ων. Θα προτιμηθεί εκείνος 
που έχει δουλέψει στο παρεζ. 
θόν σε έπιπλα. Τηλ. 236108.

(Ζ126)
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ άτομα να εργα­
στούν πλασιέ δια εξωτβρική ε 
ργασία ηλικίας από 18—45 ε- 
ζών. Πληροφ. καθημερινώς 8— 
8.30 πρωινές ώρες και 8—8.30 
βοαδυνή ώρα τηλ. 281173.

(Ζ112) 1-5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μοτοσυκλέτα προς

τηλ. 224363. 
(Ζ121) 1—3

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ έμπειροι τεχνίτες 
1) Φανοποιός κσι 2) Βαφέας 
αύτσκινήτων. Τηλ. 230311.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ να αγορά­
σω σκελετό οικοδομής από 170 
—ISO τ.μ. εντός πόλης. Τηλ. 
243427.

(Ζ124) 1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ γυναίκες πίλέ- 
κτρουσες δια εργασία στο σπί 
τι. Τηλ. 233596.

(Ζ1Ί9) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ξυλουργοί και 
βοηθοί αυτών για εργοστάσιο 
λιυσμένων σπιτιών. Μισθός ικα 
νοποιητικός, αναλόγως προσόν

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σε κεντρικό 
σημείο οδός Περδικάρη πεζο­
δρόμος Δαιδιλ-ου φωτεινό 
ημιυπόγειο κατάστημα με ανε 
ξάρτητη είσοδο. Πληροφ. τηλ. 
281421 ώρες 8—12.30 το πρωί 
και 2—4 το απόγευμα.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοι>ίνητο AUDI 
50 σε καλή κατάσταση. IIροδιά 
γραφές Γερμανίας. Πληροφ. τη 
λέφ. 288072—236972.

(Ε584) 1—10

(Π492)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
pe παλαιά οικία στον

1—6
170 τ.μ. 

κεντρικό

αγορά ENDURO ή STREET μέ 
χρι 500 C.C Πληροφ. τηλ. 287 
879 μετά τις 7 μ.μ. κ. Μιχάλη.

1—6

των. Πληροφ. τήλ. 
236932.

(Ζ116)

233332—

1—15

(Ζ105)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δβσποινίς ευπαρου 
σίαστη δια να εργαστεί στην 
καφετ®Ρ1α ARAMIS PUB. Τηλ

i ΜΟίΚΙΑΪ®’
■ · ■ ·■- · Λ

285378.
(Ζ102) 1—5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 2 κοπέλες σαν
βοηθοί για εργαστήριο Ζαχαρο 
πλαστικής. Πληροφ. τηλέφ. 
241262.

(Ζ122)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 δωμάτια 
με .λουτρό για φοιτήτριες ή μα 
θήτριες Λυκείου, περιοχή Θερί 
σου (Βάρνη ς9). Πληροφ. τηλ 
242720 κ. Γεωργτάδου.

(£748) 1—6

1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ παρά ανωνύμου 
εταιρίας συνεργάτες τεχνίτες 
μηχανικοί και βοηθοί για την ί 
όρυση προτύπου συνεργείου μο 
τοσυκλετών αυτοκινήτων. Πλη

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο κατά 
στημα με πατάρι και (ή χωρίς) 
υπόγειο κοντά στο κέντρο της
πόλης επιφάνειας περίπου 
τ.μ. Πληροφ. τηλ. 241774.

(Ε746)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι και

1000

1—5 
μια

ροφ. 241822. 
(Ζ123) 1—20

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή (βοηθός για 
τις ώρες 7.30—3 εκτός Σαββά 
του, Κυριακής. Το σπίτι είναι 
στον Άγ. Ιωάννη Μισθός 15000 
Πληροφ. τηλ. 234893 από 3—8

(ΖΜβ) 1—5,

αποθήκη διπλοί από την πλατεία 
Ατσαλένιου στην οδό Αλεξαν 
δρείας 8. Πληροφ. στην άνω δν 
εύθυνση.

(ΙΕ747) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία και 
μαγαζί στην οδό Ζωγράφου αρ.
7. Πληροφ. τηλ. 232987 από 1,30

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κομμώτρια: με πει
ρα. Πλη>ροφ. τηλ. 232220. 

(Ζ12Ο) 1—5

— 3,30 μ.μ.
(Ε724)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
δωματίων άνευ κοινοχρήστων 
οδός Γαβαλάδων 26. Πληροφ. 
τηλ. 282351.

(Ε70Ο) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ή ΠΩΛΟΥ 
ΝΤΑ1 1) ένας ημιυπόγειος χώ 
ρος 230 τ .μ. στην οδό Ιδαίου 
Άντρου— Μεραμβέλου γωνία 
με δυο κλιμακοστάσια. 2) υμιυ 
πογειο 38 τ.μ. στην οδό Ιδαίου 
άντρου. 3) ισόγειο κατάστημα 
στην οδό Μιλάτου. Πληροφ. 
τηλ. 281535 και 223569.

(Ε686) 1—20
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
κατάλληλο και για γραφείο κο 
ντά στη Κόπακα (πώληση μαλ 
λιών). Πληροφ. τηλ.: απόγευμα 
281519 κ. Φουστμνάκη.

(Ε68Ο) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 
διαμέρισμα στον Καριερό (2 υ 
πνοδωματίων —κουζίνα, λου­
τρό, σαλόνι) σε απόσταση 500 
μέτρα από την πλάζ του EOT.

δρομο του Ατσαλένιου σε καλή 
τιμή. Τηλ. 224950.

6Π493) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 800 τ.μ. 
πλησίον Εκκλησίας 62 Μαρ'τύ 

ρων200 μέτρα «πό ΑΓΑΠΗ
ΜΠΗΤΣ με νερό και φώς. Πλη
ροφ. τηλ. 285910. 

(Π49Ι) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ TAXI μαζί, με την 
άδεια μάρκας MlTSUBlSl DU 
RBO. Πληροφ. τηλ. 282892.

(Π488) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση είδη
Δώρων στην Θερίσου 16 < 
μφέρουσα τιμή. Πληροφ.
235659 από
223219 από 

(Π477)
ΗΗΛΕΙΤΑΙ

08.00—13.00
13.00—17.00

σο συ
. τηλ.

και

1—6 
λόγω έκτακτης α

Πληρρφ. τηλ. ^33438. 
(Ε742) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δριματίων με όλους τρως βοηθ. 
χώρους σε πολυκατοικία καινού 
ργ^ οδός Πριάνσόυ και Ανω- 
γείων. Πληροφ. τηλ. 221903—

νάγκης ΤΖΙΠ LAND ROVER 
κοντό σασί εμπορικό Μοντ. 74 
400.000. MAZDA επιβατικό 
818 1300 κ.ε. 9 HP 450.000. Ευ 
καίρια. Κάθε έλεγχος δεκτός. Ε 
πίσης φορτηγάκι MbTSUBITSI 
COLT 1 )2 τόνου εμπορική ά­
δεια 100.000. Πληροφ. στον αγ 
γειοπλάστη έναντι Στάνης Μπ» 
ντεβή ή στο τηλ. 232636 μετά
τις 8 μ.μ. 

(Π484) 1—10

224089—0842-28761. 
■ ' (Ε740)

1—ΤΟ 
καινούργιο

1—5

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 130 τ. 
μ. πολυτελές λόγω αναχωρήσε

ΙΠΙΩΛΕΙΤΑΙ (φωτογραφική μη 
χανή CANON ΑΕ—1 PRO­
GRAM σε αρίστη κατάσταση. 
Συνοδεύεται από φακό FD CA 
NON 50 ΜΜ Ε1,8 και MA­
CROZOOM 80—200 MM F4,5 
Τιμή 30ο)ο κάτω του κόστους 
λόγω αναχωρήσεως στο εξωτε­
ρικό. Τηλ. 230572.

(Π486) 1—3
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ SUZUKI CU­
STOMS 550 δρχ. 200.000 και 
SUZUKI BUS (κλουβακι) ST 
20 επιβατικό 220.000 δρχ Τηλ. 
224304.

(Π487) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Φολξ 
Βώ/κεν καραβάν τιμή 180.000 
και ένα οικόπεδο 472 τ.μ. βο­
ρειοανατολικά του Γηροκομεί­
ου Αγ. Ιωάννόυ, συμβόλαιο α 
μέσως. Τηλ. 289945 ώρες κα 
ταστημάτων.

(Π472) 1—5
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ δυο οικόπεδα 
στην οδο Αγησιλάου Κατσαμπά 
εκτάσεως 388 καν 356 τ.μ. με 
καλές τιμές και ευκολίες εντός 
σχεδίου κοντά στο σχολείο. 
Πληροφ. στο Γιάννη Στρατάκη 
δικηγόρο .τήλ. 289865.

(Π489) 1—ίο
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Μέρσε 
ντές 230 σε άριστη κατάσταση 
τη)., πρωί 280930 απόγευμα 
230050.

(Π490) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Ανθο 
πωλρίου στην Λ. Καλοκαιρινού 
134 ή ενοικιάζεται το κατάστη 
μα. Πληροφ. τηλ. 241211.

(Π44Ι) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια πε 
ριοχή Καμίνια. Πραταμούνται 
κοπέλλες. Επίσης πωλούνται βι 
τρίνες— κάβουρτινστήρι καφέ

ως. Τηλ. 222811 ώρες 
και 5—·7 μ.μ.

(Π479)

9—11

1—3

και πάγκος βιτρίνα. 
τηλ. 222845.

(Ε744)

Πληροφ.

1—3

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικία 4 δωματίων 
με θέρμανση εις περιοχή Άγ. I 
ωάννης. Προτιμώ ισόγειο ή 
πρώτο όροφο. Τηλ 0893-22489.

(Ζ115) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για να ερ 
γαστ^ί σε PUB στο κέντρο της 
πόλης. Πληροφ. εντός του κατα 
στήματος μετά τις 5 μ.μ. Σίμύρ 
νης 4 έναντι ξενοδοχείου Μεν
τιτεράνια. 

(Ζ114) 1—5
ΝΤΗΛΕΡΣ ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από 
όλη την Κρήτη για ανοξείδωτα 
σκεύη. Μόνιμη εργασία, φιλικό 
περιβάλλον, πολλά κέρδη. Τηλ. 
243775.

(ΖΠ3) 1—6

κατάστημα ευρύχωρο στον Πό 
ρο οδός Οδυσσέως. Τηλ. 283645 
καν 223014.

(Ε738) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εις την οδό 
Κυρ. Λουκάρεως (συνέχιει οδού 
Αγ. Μηνά) άνωθεν καθαριστη 
ρίου ΑΡΙΣΤΟΝ οικία 2 δωματί 
ων. κουζίνα και λουτρό κατάλ 
ληλη και δι’ επαγγελματική στέ 
γη μετά τηλεφώνου. Πληροφ. 
τηλ. 280522 ώρες 8—10 π.μ. 
«μι I1—3 μ.μ.

(Ε733) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 60 
τ.μ. με πατάρι 28 τ.μ.και υπό­
γειο 70 τ.μ. με κεντρική' θέρ 
μανση επί της οδού Μεραμβέλ 
λοω 52 έναντι ξενοδ. Ατλαν- 
τις τηλ. 285022—285038.

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με μεγάλη 
φροντιστηριακή πείρα στα φρο 
ντιστήρια της Αθήνας παραδίδει 
ιδιαίτερα μαθήματα στο σπίτι 
σας. Τηλ. 280816—289307.

ΠΩΑΕΠΆΙ AUDI 100L 
1976 εις αρίστη κατάστα 
ση. Πληροφ. τηλ. 242647 
ώρες γραφείου.

(Π289) 1—15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα εις Πε 
ρίδη Μετόχι. Τηλ. 282777.

(Π485) 1—4
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ Λυκόσκυλα Γε 
ρμανίας και δύο- λευκά. Τηλέφ. 
289043.

(Π482) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικοδομική ξυ­
λεία σε άριστη κατάσταση κά 
λήψη, επιφάνειας 280 τ.μ. με σι 
δηροσκαλωσιές, μπετονιέρα μι 
αόμ σάκκρυ, γερανάκι, βυτίο 
του τόνου. Πληροφ. τηλ. 224461

(Π475) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινούργιο ATA­
RI με 5 κασσέτες. Πληροφ. τη 
λέφ. 235217. '

(Π478) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 103 τ.μ 
με οικία στην οδό Απολλωνίας 
50. Τηλ. 285797.

(Π377) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 12 στρεμ. 
ολόκληρο ή τμήμα του στην 
περιοχή Παλιά ΚΑΤΈΕ Γιόφυ 
ρο με πρόσοψη στον Εθνικό 
δρόμο. Τηλ. 224043 και 286 
066 ώρες γραφείου και 231648 
—231642.

(Π983) 1—25
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

YAMAHA 250 σε άριστη κατά 
στάση αεροσυμπιεστή 200 και 
300 λίτρα, Γερμανική σκηνή 10 
ατόμων, ηλεκτρικοί κινητήρες 
διαφόρων τύπων, ηλεκτρικό μο 
τέρ ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευ 
καίριας. Πληροφ. τηλ. 282005 
από 7— 9μ.μ.

(Π300) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στη Φοινικιά 
αγροτεμάχια παρά ιδιώτου κα 
τάλληλα για οποιαδήποτε χρή 
ση με ηλεκτρικό ρεύμα και νε 
ρό με 400.000 δρχ. το στρέμμα 
Τεράστιες δυνατότητες για ευ 
κολϊες πληρωμής. Σας πουλάμε 
όπως εσείς θέλετε. -Πληροφ. τη 
λέφ. 284253.

(Π88Ο) 1—10

. (Ε743) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο εις 
Ιο όροφο 55 τ.μ. εις περιοχή 
Μεϊ ντάνι κατάλληλο για οποί 
άδήποτε επαγγελματική'' χρήση. 
Πληροφ. τηλ. 241704.

ΑΡΧΑΙΑ Ελληνικά —Έκθεση 
—Λατινικά από αριστούχο φρο 
ντιστή καθηγητή στο όπίτι σας 
Πληροφ. τηλ. 243594—285182.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο 
σε περιοχή Αγίας Ειρή 
νης Χρυσοβαλάντου λό 
γιο ανάγκης, σε πολύ κα 
λή τιμή. Πληροφ. τηλ. 
232058.

(Π362) 1—20
(Δ410) 1—6

(Ε745) 1—6

ΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΗ τις ε­
λεύθερες ώρες σπίτι σας, 
κερδίζετε χρήματα φτιά­
χνοντας ταπησερί. Τηλ.
242257 — 287286.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γρα- 
<paia καινουργή με κεν- 
τρική θέρμανση και όλα 
τα χρειώδη εις την οδό 
Δαιδάλου αρ. 10 3ος ή 
4ος όροφος ή και ολόκλη 
ρος όροφος κατάλληλος 
δια επαγελματική στέγη. 
Πληροφ. τηλ. 289747.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ: Στα Μάλια από 
το Πρατήριο Καυσίμων Μπερέ 
τα τηλέφωνα 31226 ή 31352 
1) Μια Βενζιναντλία δίδυμη 
(κοινή,—σούπερ). 2) Μια πε- 
τρελαιοαντλία και 3) Τρεις (3) 
δεξαμενές βενζίνης και πετρε­
λαίου.

ΔΑΝΕΙΖΟΥΜΕ χρήματα επ' ε 
νεχύρώ. Πληροφ. τηλ. 285812 
και 243865.

(Δ375) 1—15
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ — ΦΥΣΙΚΗ 
και ΧΗΜΕΙΑ Γυμνασίου—Λυ 
κείου από καθηγητή στο σπίτι 
σας. Τηλ. 286099.

(Δ406) 1—8
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Μαθηματικών 
παραδίδει μαθήματα σε μαθητές
Γ υμνασίου 
233828.

(Δ4Ο8)

Λυκείου. Τηλέφ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΑΠΟ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ:

— Οικόπεδο στον Αη - 
Γιάννη 2000 μ2, περιοχή 
Σώπατα.
— 2 συνεχόμενα αυτοτε­
λή οικόπεδα στο λιμάνι - 
περιοχή Πόρος, 300 μ2 το 
καθένα.
Τηλ. 222667, 244118,
(0897) 22607.

(Π391) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πολυτελής καφετέ 
ρια λόγω υγείας οδός Δαιδά­
λου τηλ. 241950.

(Π42Ο) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφος κιαινουρ 
γής γωνιακή μονοκατοικία αν 
τισεισμικής κατασκευής περιλαμ 
βάνουσα 4 κύρια δωμάτια, βοη 
θητικούς χώρους, υπόγειο και 
τμήμα ρυμοτομουμένης αυλής, 
εις προνομιούχου θέσιν (εγγύς 
Πλατ. Κορνάρου) επί της οδού 
Σουμερλή κιαι Μηλιαρά αρ. 11. 
Πληροφ. παρά τω συμβολαιο­
γραφώ Χριστοφόρω Ρασιδάκη ο 
δός Μαρογιώργη αρ. 2, τηλ. 
224957 τις εργάσιμες ώρες. Με 
σίται δεκτοί.

(Π467) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ταβέρ 
νας με σταθερή πελατεία στην 
προκυμαία Ρεθύμνης. Προσφέ­
ρει και χειμερινή σάλα. Δεκτές 
μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ. 
(0831)24962.

(Π442) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ημιφο 
ρτηγό πετρελαιοκίνητο μάρκας 
TOYOTA σε καλή κάτάσταση 
60 χιλ. χλμ., και σε τιμή ευκαι 
ρίας. Πληροφ τηλ. 220388 πλην 
Τρίτης και Πέμπτης απόγευμα.

(Π464) 1—10
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

Γ. Μ. ΦΙΤΣΟΔΑΣΚΑΛΑΚΗ 
Έβανς 69 Α’ όροφος
Τηλ. 286471—243538 

Ηράκλειο 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
1) Οικόπεδο 500 μ2 σε κατα 
πληκτική θέση και σε τιμή ε­
κτάκτου ευκαιρίας.
2) Οικόπεδο 190 τ.μ. μετά της 
αδείας οικοδομής στο Μαστα- 
μπά.
3) Ελαιόφυτο 12 στρεμ στη 
Κνωσό. Σημαντική περιουσία, 
τιμή καλή.
4) 185 μ2 οικόπεδο μετά δύο 
παλαιών διαμερισμάτων εντός 
τειχών, τιμή πολύ καλή.
5) Μονοκατοικία 140 μ2 ευκαι 
ρία μοναδική.
6) Μονοκατοικία 150 μ2 δύο 
διαμερίσματα. Ευκαιρία.
7) Κατάστημα με εισόδημα 
40.000 μηνιαίως, κεντρικώτατο 
επένδυση αρίστη.
8) Κατάστημα με ενοίκιο δρχ. 
93.000 μηνιαίως, γωνιαίο. Τιμή 
ευκαιρίας. Επένδυση πολύ σο 
βαρή.
9) Επάνω στη θάλασσα 13 στρ. 
Παραλία φανταστική. Καταπλη 
κτική ευκαιρία.
10) Οικόπεδο 364 μ2 στο κέν 
τρο του Ηρακλείου. Πρόσοψις 
11,75 μ.

Τηλ. 286471—2435.38

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τηλεόραση έγχρω 
μη VOXSON καινούργια και 
STEREO των 100W ελαφρώς 
μεταχειρισμένο σε τιμή ευκαιρί 
ας λόγω φναχωρήσεως. Πληροφ 
Λ. ^2 Μαρτύρων 82 ώρες κατα 
στηιμάτων.

(Π440) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Φολξ Βόγ 
κεν φορτηγό σε αρίστη κατάστα 
ση μοντ. 77 και αυτοκίνητο ISU 
ΖΙ φορτηγό μοντ. 83 σε τιμές ευ 
καίριας λόγω αναχωρήσεως. Τηλ. 
286781, 286257 όλες τις ώρες.

(Π450) 1—1θ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ. ολόκληρος εξοπλι­
σμός SNACK BAR ή ζητείται 
συνεταίρος αυτού. Δαιδάλου 13 
8—11 μ.μ. τηλ. 241426.

(Π461) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο BMW 
2002 αυτόματο σε καλή κατά 
στάση. Τηλ. 289623 6—8 μ.μ.

(Π474) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση παιδι­
κών ειδών. Δεκτές μόνο σοβά 
ρές προτάσεις. Τηλ. 284305 ώ 
ρες καταστημάτων.

(Π465) 1—10
ΠΩΛΕΊΤΑΙ νταλίκα με άδεια 
Δ.Χ. 16 τόννων. Τηλ 289839.

(Π473) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στον Ά 
γιο Ιωάννη, 336 τ.μ. λόγω επε 
κτάσεως εργασίας. Τηλ. 284494 
225777.

(Π267). 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή που δεν 
βρίσκεται 7 στρέμματα με πρό 
σοψη στον αγροτικό 90 μ. προς 
200 δρχ. το μέτρο. Ένα αμπέλι 
1600 μέτρα με πρόσοψη 25 μ. 
στον αγροτικό προς 350 δρχ. 
το μέτρο και 20—25 στρέμ. πε 
ρίπου που έχουν μέσα 150 ελιές 
50 αμυγδαλιές 60 δρχ. το μέ­
τρο. Περιοχή Αγ. Πελαγίας. 
Τηλ. 221739.

(Π345) 1—25

Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 1g τηλ 285880 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
Μερσεντές 200 μοντ. 74, BMW 
1502 μοντ. 75, Τσέλιγικα 1600 
μοντ. 78, Κορτίνα1600 μοντ. 75 
FIAT PANDA μοντ. 82, AU 
TOBIANCHI Αμπάρθ μοντ. 78 
LADA 1200 στεσιον 75 μοντ., 
DATSUN 100 Α 78 μοντ., ΜΙ 
ΝΙ 850 μοντ. 76, TOYOTA 
1500 μοντ. 70, FIAT 124 μοντ. 
73, Πεζώ 204 στεσιον μοντ. 70, 
DATS1A μοντ. 75, ΡΕΝΩ 12 
μοντ. 72, V.W 1968 μοντ., φο 
ρτηγά, VW κλούβα εμπορικό 
μοντ. 73, τζιπ 127 μοντ. 81.

1—5

1—3

ΓΡΑΜΜΑΤΟΣΗΜΑ σε φάκελ 
λα ταχυδρομημένα αγοράζονται 
Τηλ. 231895.(Ζ98) 1—10 (Ε720) 1—15

(Π:484)

CANDI A BOWLING
Οδός Ηρακλή

(έναντι υποσταθμού ΔΕΜ θερισσου >

τώρα είμαστε ανοιχτα 
απο τις 12 το μεσημέρι

Καψετερια - φαγητά
(ποικιλίες - πίτσα - ομελέτα - μακαρονάδα >

ΔΙΑΘΕΤΟΜΕ ΔΑΣΚΑΛΟ ΠΑ ΕΚΜΑΘΗΣΗ 
ΚΑΙ ΔΙΟΡΓΑΝΟΝΟΥΜΕ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ

Κλείσιμο διάδρομου τηλ 281 291

CANDIA BOWLING
Η αίθουσα θερμένεται Ανετο πάρκιγκ

ΛΑΧΕΙΟ
Κυκλοφορεί η ΝέαηΕκδοοη

Πρώτος Λαχνός 70.000.000
(οέ διπλή οειρά)

ΠΡΩΤΗ ΚΛΗΡΩΣΗ 18 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

ΕΘΝΙΚΟ ΛΑΧΕΙΟ
ΠΕΝΤΕ ΚΛΗΡΩΣΕΙΣ
ΜΕ ΠΟΛΛΑ ΚΕΡΔΗ

1—3 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δωμάτιο για εργένη 
Πληροφορίες τηλ. 223860 πρω 
ινές ώρες.

1—6 
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ κτιστάδων σοβά 
τζήδών ΖΗΤΟΥΝ με το τ.μ. α 
νάλογή εργασία, δουλειά επιμε 
λημένη. Τηλ. 241843.

(Z110) 1—6
Α.Ε. ΖΗΤΑ νέους και νέες η 
λικίας από 20—35 ετών προς 
κατάληψιν (5) θέσεων. Πλη­
ροφ. τηλ. 244214 ώρες γραφεί 
ου 8—2 1)2 και 55 1)2—8 1)2.

(Z108) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από τοπικό περιο 
δικό άτομα δια παραγωγή δια 
φημίσεων (να επισκέπτονται a 
πιχειρήσεις της πόλεως και να 
κλείνουν διαφημίσεις). Εργασία 
εξωτερική. Πληροφ. τηλ. 286 
641 ή 242864 (9—1 ή 5—8).

(ZH1)
ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
(Ειδικευμένο

Γραφείο Ερευνών 
«ΛΙΕΟΝΕΕ»

1—5

Έρευναι, Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

Θέματα οικογενειακά, οικονο 
μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκτρονικός 
εξοπλισμός.

Αναλαμβάνομο υποθέσεις σε 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος εχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τήλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37 —οδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειο—Κρήτης.

ΑΠΟΤΡΙΧΩΣΗ
Ριζική και ανώδυνη

Στην αισθητικό κ. Καίτη 
Μπουδάκη —Κουναλάκη 
Η θεραπεία σας γίνεται 
υπεύθυνα από ειδικευμέ­
νο και έμπειρο χέρι, τε­
λειώνει σε ελάχιστο 
χρόνο και η αναλγησία 
επιτυγχάνέται με ειδικό 
τρόπο. Τηλ. 284947.

1—15

ΚΑΣΣΕΤΟΕΜΠΟΡΙΚΗ
Αποθήκη άγραφης κασσέ- 
τας. Πλατ. Ελευθ. Βενιζέ- 
λου 11 (Λιοντάρια) τηλ. 
241-725.
Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΠΟΙΚΙ­
ΛΙΑ ΣΕ ΑΓΡΑΦΕΣ ΚΑΣ- 
ΣΕΤΕΣ ΒΙΝΤΕΟΚΑΣΣΕ- 
ΤΕΣ, ΑΞΕΣΟΥΑΡ, ΔΙ­
ΣΚΩΝ - ΚΑΣΣΕΤΩΝ.
Πώληση Χονδρική - Λια­
νική.

(Δ393) 1—25

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμοΰς, Επαγγελμα­
τικά, Οικογενειακά, Διαζύ 
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά. Παρακολουθήσεις, κα­
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Κατάστημα 
150 τ.μ. περίπου στην Λ. 
Δικαιοσύνης αρ. 45 (όπου 
στεγάζεται ταΖαχαροπλα 
στείο Μπαρμιπαρήγου). 
Πληροφ. τηλ. 225692.

(Π480) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
FORD LASER καινρύρ 
ργιο, λύγωι αναχωρήσε­
ως. Δεκτός έλεγχος. Τη 
λέφ. 288348.

(Π483) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Κανίς σε κατα- 
πληκτική τιμή. Πληροφο­
ρίες τηλ. 241645.

(Π470) 1—5

ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατάστημα 
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
120 Ατσαλένιο στάση Ομόνοια 
τηλ. 234256.

Θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: ΝΤΟ- 
ΜΠΕΡΜΑΝ — ΚΟΛΕΎΎ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ — ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΣΚΥΛΑ 
Το περισσότερα σκυλιά είναι ει 
σαΥωγής εξωτερικού και δίδε­
ται το ΠΕΤΙ ΓΚΡΙ της /νη 
σιότητας τοου κυνοτροφεί- 
ου εξωτερικού. Επίσης θα 
βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ 
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραγωγής. ΚΑΜΑΡΙΑ ε 
ξωτερικού, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΩΝ — ΜΑΙΝΕΣ —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλία αξεσουάρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά γιο εκπαίδευση αναπαρο 
γωγή—διατροφή. Ελάτε να δεί 
Τε. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση Ομόν·ιο. Τη 
λέφ. 234256.

Δροσόβερμα:

I
 «ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ»

Α) Υπερεντατικά τμήματα υποψηφίων διαγωνι- 

σμού πρόσληψης στην ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ. ;;

Β) Νέα Μαθητικά τμήματα Γυμνασίων, Λυκείων !;

Δέ,σμης. ;;

Ξεκινούν την 9ην Ιανουάριου. ί;

«ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ»
Έβανς 32 — Τηλ. 286-336 J’

Ηλεκτρονικοί Ζυγοί
TEC

Μ ΚΑΡΔΟΥΛΑΚΗΣ - Ε. ΤΣΟΥΚΑΤΟΣ- Μ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 0.Ε.
ΜΑΡΟΓΙΩΡΓΗ 3 - ΤΗΛ. 235333

25
χρόνια Β HHACHI

25 χρόνια πρωτοπορίας!
Πάνε 25 χρόνια από τότε πού ή 

HITACHI κατασκεύασε την πρώτη στην 
ΙΑΠΩΝΙΑ αντλία θερμότητας πού 
ζεσταίνει, δροσίζει καί φιλτράρει τόν 
άέρα στούς χώρους άθόρυβα καί 
οικονομικά!

Γιά νά γιορτάσουμε μαζί σας τήν 
πρωτοπορία μας καί τήν ύπεροχή μας 
στό χώρο τής θέρμανσης - ψύξης σάς 
προσφέρουμε τήν εύκαιρία νά άποκτήσετε 
καί σείς μιά αντλία θερμότητας HITACHI 
μέ_μιά μικρή προκαταβολή καί 6 μηνιαίες 
άτοκες δόσεις!

RA 2100 CH Θέρμανση - Ψύξη
Απόδοση: 9.000 BTU (Γιά χώρους μέ,ςρι 18 τ.μ.)
Προκαταβολή 33.000 Δρχ. καί 
6 άτοκες δόσεις τών 14.000 Δρχ.
Σύνολο 117.000 Δρχ.

RA 2109 CLH Θέρμανση - Ψύξη
Απόδοση: 10.000 BTU (Γιά χώρους μέχρι 22 τ.μ.)
Προκαταβολή 39.000 Δρχ. καί
6 άτοκες δόσεις τώ.ν 15.000 Δρχ.
Σύνολο 129.000 Δρχ.

RA 2140 CH Θέρμανση - Ψύξη
Απόδοση: 14.000 BTU (Γιά χώρους μέχρι 30 τ.μ.)
Προκαταβολή 45.000 Δρχ. καί
6 άτοκες δόσεις τών 17.000 Δρχ.
Σύνολο 147.000 Δρχ.

RA 2180 CH Θέρμανση - Ψύξη
Απόδοση: 19.000 BTU (Γιά χώρους μέχρι 40 τ.μ.)
Προκαταβολή 50.000 Δρχ. καί
6 άτοκες δόσεις τών 19.000 Δρχ.
Σύνολο 164.000 Δρχ.

ΚΕΝΤΡΟ ΕΝΙΡΠΙΑΙ&ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ
I. ΞΕΝΙΚΑΚΗΣ - Μ. Π ΑΓΙΑΔΟΤΡΑΚΗΣ Ο. Ε.
Γεωργίου Παττανδρέου 11 Ηράκλειο Τηλ.235-298
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Παρά τίς προσπάθειες γιά εξάλειψη της φτώχειας

30 έκατομμύρια φτωχοί ^(θές Σήμερα Αύριο

Ο ΟφΗ σϊή Δράμα παίζει μέ τήν τοπική Δόξα
ΣΤΗ Δράμα αγωνίζεται σήμε­

ρα ο ΟΦΗ με την τοπική Δόξα, 
γ.α το πρωτάθληιμα Α' Εθνικής 
Κατηγορίας.

ΣΥΜΦΩΝΑ με δημοσιογραφι­
κές πληροφορίες ο ΟΦΗ θα παρα 
ταχθέί στον σημερινό αγώνα του 
μ·1 την ακόλουθη σύνθεση:

— Τζιράκης, Αλεξίου, Πασ- 
σάς, Ιορντανέσκού — Ταίρι 
μώκος, Βλαστός.

Μητσέας, Μαράκας, Γκουλής 
Ανδριανίδης, Αγιομαμίτης,

ΟΠΩΣ φαίνεται ο ΟΦΗ θα παι 
ξι: 4—4—2 σύστημα, με περισσό 
τέρα προωθημένο από τους παί­
κτες του κέντρου τον Ιορντανέ- 
σκου.

ΕΞ άλλου αναπληρωματικοί θα 
. είναι οι Χοσάδας, Κοργιώτης, Χα

νταμπάκης, Πετράκης, Νιόμπλιας.
ΠΑΡΑ τις ελλείψεις του (Κίρι- 

σιτς, Ζιάκος, Χριστοφής, Κόβης) 
ο ΟΦΗ έχει τα φόντα να γυρίσει 
από τη Δράμα με ένα θετικό σπο 
τέλεομα αφού μάλιστα έχ®ι για 
σύμμαχό του και την... παράδο 
ση.

ΣΤΟ ματς Δόξας — ΟΦΗ θα 
σφυρίξει ο κ. Καντορτζής (θεσ)

υπάρχουν one χώρες τής ΕΟΚ

Η

’Ανεπαρκή τά
ΑΘΗΝΑ 7 (ΑΠΕ) — 

ΦΤΩΧΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ 
Στη σημερινή Ευρώπη των

συστήματα Κοινωνικής Προστασίας

κη«). iill

Ηρόδοτος - Χανιά στό ντέρμπυ τής Γ Εθνικής

«δέκα» των 270 εκατομμυρίων 
ανΕρώπων, τη μεγαλύτερη εμπο 
ρική δύναμη στον κόσμο, όπου 
αφΕονουν τα καταναλωτικά α 
γαβα, κι υπάρχουν δυνατότητες 
επιλογής για κάδε ανθρώπινο 
γούστο, όπου τα πλέον αχρησ 
τα ή πολυτελή αντικείμενα για 
όλους λαούςέ έχουν γίνει απα

«ΕΚΛΟΓΕΣ στο Νομό Ηρακλείου — Μιά ανάλυση των απο­
τελεσμάτων» είναι ο τίτλος ενός νέου βιβλίου του Βουλευτή Μανώ 
λη Γ. Δρεττάκπ. Το βιβλίο κυκλοφόρησε πρόσφατα και αποτελεί 
μ:α ακόμα προσπάθεια του κ. Δρεττάκη να ερευνήσει την εκλογι­
κή συμπεριφορά του Ηρακλειώτη ψηφοφόρου αυτή, τη φορά.

ΜΕ το Κρητικό ντέρμπυ Ηρο 
δίτου — Χανιών ξαναρχίζει σή- 
μΣρα στην Αλικαρνασσό το πρω 
τάΒληρα τής Γ' Εθνικής»που είχε 
διακοπεί 2 εβδομάδες λόγω των 
εορτών.

ΟΠΩΣ έδειξε και στο φιλικό 
της Τετάρτής με τον ΟΦΗ, ο Η- 

D ρόδοτος είναι φορμαρισμένος και 
πιστεύεται ότι Βα ξεκινήσει με 
νίκη τον καινούργιο χρόνο.

ΘΕΣΗ στην 11άδα δ εκδικούν

οι παρακάτω ποδοσφαιριστές: 
Κεφαλούκο^Γ., Κυριακάκης, 
ΜαρΥέτας, Πατερτζής, Φρα- 
γκ:αδάκης, Ασλάνης, Κ·εφα- 
λούκος Ν., Κοιλιάρας, Απο- 
στολάκης, Μιχιαλάκης, Μπα- 
κούσης, Νιόμπλιας, Λάμ­
πρου, Τερλάκας, Χατζησπύ- 
ρου, Αγαπητός, Αλεξανδρής 
Φουκαράκης.

αντιμετωπίζει ο τεχνικός του Η­
ροδότου κ. Κατσώ-νης, είναι ο 
Γταμαλάκης που τραυματίστηκε I 
στο φιλικό με τον ΟΦΗ κοι δεν·
6α μπορέσει να καθήσει κάτω α­
πό τα δοκάρια του. Έτσι θα α­
ναγκαστεί να κατεβάΟΕί την ομά 
δα του μόνο με ένα τερμοτοφύ 
λακα.

ΤΟ μονσδίικό πρόβλημα που
ΤΟ παιχνίδι Βα αρχίσει στις 3 

μ. μ. και θα το διευθύνει ο κ. Σο-

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΓΙΑ το τοπικό πρωτάθλημα γί 

νονται σήμερα οι εξής αγώνες:
θύελλα — Εθνικός στο γήπεδο 

Ανωπόλεως στις 10,30 με διαιτη 
τή τον κ. Ιωαννίδη· και επόπτες 
τους κ.κ. Νταναλάκη και Κουλεν 
τάκη.

Μ νωική — ΑΟΚ στο γήπεδο 
ΠΟΑ στις 10,30 με διαιτητή τον 
κ. Λαγουδάκη και επόπτες τους 
κ.κ. Βδάκη και Καλογιαννάκη.

Γιούκτας — θέρισσος στο γή 
πεδο Αρχανών στις 2,45’ με διαι 
τητή τον κ. Παναγιωτάκη και επό 
πτες τους κ.κ. Βελεγράκη I. και 
Γαρυφαλάκη.

Βλήματα θα γίνουν την Τετάρτη 
οι παρακάτω αγώνες:

θέρισσος — θύελλα στο γή­
πεδο Εργοτέλη στις 2.45 με διαι 
τητή τον κ. Κρητικάκη που θα 
έχει επόπτες τους κ.κ. Χυντηρά 
κη και Ευαγγέλου.

Δε,λινό — ΟΦΑ γήπεδο ΠΟΑ

στις 2,45 με διαιτητή τον κ. Σα- 
Υτακη και επόπτες τους κ.κ. Φου 
κάκη και Κουλεντάκη.

Αστέρας — Ατρόμητος στις 2, 
45 στο γήπεδο Αγ. Παρασκιών με 
διαιτητή τον κ. Δουμιανάκη και 
επόπτες τους κ.κ. Ξαγοραράκη 
και Βιδάκη.

'Η ’Εθνική ’Ερασιτεχνική

ραίτητα, σ αυτή την 
υπάρχουν—όσο κι αν 
νεται παράδοξο—30 
μια φτωχοί άνθρωποι.

Ευρώττη, 
αυτό φαί 
εκατομμϋ

Νεάπολη — ΑΕΚ στο γήπεδο 
Μαλίων στις 2,45 με διαιτητή 
τον κ. Ευαγγέλου και επόπτες 
τους κ.κ. Ξαγοραράκη και Καλό 
γιαννάκη.

Ρωμανός — Δαίδαλος στο γή­
πεδο Εληάς στις 10,30 με διαιτη 
τή τον κ. Βιλανόκη και επόπτες 
τους κ.κ. Τσαίνη και Σα τάκη.

Μαροθών — Α.Ο. Τυμπακίου 
στο γήπεδο Καλεσών στις 2,45' 
με διαιτητή τον κ. Τριαλώνη και 
επόπτες τους κ.κ. Στιβακτάκη και 
Βιακαδουρώκη.

ΜΕ τα ματς της 15ης αγωνιστι 
κής ημέρας συνεχίζεται σήμερα 
το πρωτάθλημα Εθνικής Ερασιτε 
χνικής Κατηγορίας. Το πρόγριαμ 
μα των ομάδων του Ηρακλείου εί 
ναι το ακόλουθο:

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ ΜΕ ΤΟΝ 
ΑΡΓΟΝΑΥΤΗ

ΣΤΟ γήπεδό του ο Εργοτέλης 
στις 2,45' μ.μ. θ' αντιμετωπίσει 
τον Αργοναύτη.

ΟΙ κιτρινόριαυροι δεν έχουν 
προβλήματα και θα παρατάξουν 
μια ισχυρή εντεκάδα, ικανή να 
πάρει τη νίκη.

Ο ΠΟΑ ΥΠΟΔΕΧΕΤΑΙ

ΤΟΝ ΑΙΑΝΤΑ
ΣΤΟ Ατσαλένιο ο ΠΟΑ σποδέ 

χεται στις 2,45' μ.μ. τον Αίαντα ί 
Σαλαμίνας που είναι από τους · 
πιο βασικούς διεκδικητές του τί ι 
τλου.

Η ΟΜΑΔΑ του Ατσαλένιου δεν 
έχει άλλα περιθώρια απώλειας βα 
θμών και θα «χτυπήσει» το ματς 
με πολλές αξιώσεις να τσ πάρει. I

Ο ΕΓΟΗ 
ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ

ΣΤΑ Χανιά με την Ιωνία αγωνί 
ζεται ο ΕΓΟΗ ο οποίος θα κυνη 
γήσει με πείσμα τη νίκη αφού 
χρειάζετσι τους βαθμούς.

Μικρά αλλά ενδιαφέροντα
Δωριέας — Ποσειδών στο γή 

πεδο Καστελλίου στις 2.45 με δι 
αιτητή τον κ. Χειμωνίτη και επό 
πτες τους κ.κ. Ιωαννίδη και Ντο 
ναλάκη.

Τύλισσος — ΠΟΑΛ στις 2.45' 
στο γήπεδο Τυλίσσου με διαιτη 
τή τον κ. Κωνιωτάκη και επόπτες 
τους κ.κ. Βιδάκη και Ταβερναρά 
κη.

• ΑΡΧΙΣΕ χθες και συνεχίζε­
ται σήμερα ο δεύτερος γύρος της 
προκριματικής φάσης του πρω- 
ταΒλήματος Μπάσκετ Κρήτης 
των Κατηγοριών Ποίδων, Εφή­
βων και Γυναικών γ.α την περίο 
δυ 1983—84.
ΤΟ σημερινό πρόγραμμα στους 

ομίλους Ηρακλείου και Ανατ. Κρή 
της, έχει ως εξής:

ΔΕΙΛΙΝΟ ΗΡΟΔΟΤΟΣ

Ασήιμι — Δειλινά στο γήπεδο 
Ασημιού στις 2,45 ιιε διαιτητή 
τον κ. Παπαιδοβασιλάκη και επό 
πτες τους κ.κ. Ματαλιωτάκη και 
Χομαλάκη.

ΠΑΟΚ — Αλμυρός στο γήπεδο 
Κολεοίων στις 10.30 με διαιτητή 
τον κ. Ματαλιωτάκη και επόπτες 
τους κ.κ. Ταβερναρόκη και Φου 
κάκη.

ΕΞΑΛΛΟΥ για τα ίδια πρώτο

(παίδων) στα ΔΕΙΛΙΝΑ ώρα 
10 00 με διαιτητές τους κ
ΤΟΥΛΗ και ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗ Μ

ΔΕΙΛΙΝΟ— ΗΡΟΔΟΤΟΣ (ε 
Φήβων) στα Δειλινά ώρα 11.30 
με διαιτητές τους κ.κ. ΤΟΥΛΗ 
και ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗ Μ

ΣΗΤΕΙΑΚΟΣ —ΑΟ. Λασιθίου 
(τταίδων) ώρα 10’30 με διαιτη 
τές τους κ.κ. ΡΑΛΛΗ και ΝΑ 
ΛΕΤΑΚΗ

ΣΗΤΕΙΑΚΟΣ—ΑΟ ΛΑΣΙΘΙ 
ΟΥ (εφήβων) ώρα 12 00 «ε δι

αιτητές τους κ.κ. ΡΑΛΛΗ και 
ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΔΑΚΗ

ΓΕΗ —ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ (yuvat 
κών) εθνικό στάδιο 10'00 με 
διαιτητές τους κ.κ. ΠΑΠΑΚΑ- 
ΛΙΑΤΗ και ΤΟΥΤΟΥΔΑΚΗ

ΗΡΚΛΕΙΟ —ΗΡΟΔΟΤΟΣ (γυ 
ναικών) γήπεδο ΤΕΝΙΣ με διαι 
τητές τους κκ. ΤΟΥΛΗ και ΧΑ 
ΛΚΙΑΔΑΚΗ Ν.

• ΤΗΝ πίττα του έκοψε ο Η- 
ρόδοτος την Πέμπτη βράδυ μέ­
σα σε μια ζεστή, χαρούμενη και 
γ ορταστική ατμόσφσιρα. Στην 
ωραία αυτή εκδήλωση που έγινε 
στο ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ παρέστει και ο 
συμπολίτης μας Υφυπουργός Συ 
γκοινωνιών κ. Ασλάνης, ο οποίος 
και παρέδωσε αναμνηστικά διπλώ 
ματα σε παλαίμαχους ποδοσφαι 
ριστές του Συλλόγου. Τυχερή 
της εκδήλωσης ήταν η κ. Ψαρού 
Μ., που κέρδισε,το δώρο της 
βραδιάς.

Η σκακισπκή κίνηση
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ Β. ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΠΟΛΙΧΝΗΣ

ΝΙΚΗΤΕΣ ΣΤΟ «ΚΝΩΣΟΣ 83»

Ν ■ .κπτή τον Υποψήωιο Μαιτρ Πα·πα·γεωργίου Βασίλη, έληξε το 
εφ' β κά τουρνουά Σκάκι «ΚΝΩΣΟΣ '83», ο νεαρό; σκακιστής του 
Πι,ωτέα Νέου Κόσμου συν-κένοωσε 5,1)2 βαθμούς σε 7 αγώνες.

Στην c οί κή βαΒυολονία την νίκη κατέκτησε η εφηβική αμάδα 
του Επίκουρου Πολίχνης (Θεσσαλονίκης) με 9 β., δεύτερη ήταν η 
ο, ύδο του Πρωτέα με 8,1)2 β., ενώ στην τρίτη θέση με 8 βαθμούς 
ισοβόέρισαν r Α' ομάδα του Ο.Α.Α.Η. και η ομάδα του Σ.Ο. Ηλι­
ο _πόλ.ως Αθηνών, ακόλρΰθηοαν με 7,1)2 βομθούς οιι σμάδεςΈ- 
οτία Νέας Σμύρνης και Γ.Α.Σ. Βέροιας, στις τελευταίες Θέσεις βρέ 
tv.icv οι ο· άδες «Ζαφειράκης» Νάουσας με 4 β. και η Β' ομάδα 
του Ο.Α.Α.Η. με 3,1)2 β.

κά στην 14η θέση, ο βαθμός 
Μπούχολτς 26,1)2 δέίχΜει πως έ-ί 
παίξε με πολύ ισχυρούς αντίπα-1 
λους.

Ο νεαρ ός Μαμουλάκης τέλος έ­
παιξε πολύ μαχητικά, είχε δυό 
διακοπές από τις οποίες η μία ή­
ταν τουλάχιστο ισόπαλη στην 
προσπάθειά του όμως να κερδί­
σει παραβίασε την θέση κα·ι έχα 
σε.

Η ΑΤΟΜΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ

1. Πεπα γωργίου Β. (Πρωτέα Ν. Κόσμου) 5,1)2 β. (BUCH, 26.1)2)
2. Ψωμιάδης Στ. (Επίκουρου Πολίχνης) 5 β. (BUCH 26.1)2)
3. Καναβαρόκης Δηι:. (CAA «Ηράκλειο» - Α) 4,1)2 β. (BUCH 29) 

— Αδαμ'δης Ηλ. (Σ.Ο. Ηλιούπολης Αθηνών) 4,1)2 β. (BUCH 28) 
— Αξάγλου Βασ. (ΓΑΣ Βέροιας) 4,1)2 β. (BUCH 28)

6. Παυλίδης Δημ. (Επίκουρου Πολίχνης) 4 β. (BUCH 29) 
— Γεωρνιάδης Αλ. (Εστίας Ν. Σμύρνης) 4 β. (BUCH 27)

8. Δουδωνής Χρ. (Σ.Ο. Ηλιούπολης Αθ.) 3,1)2 β. (BUCH 24,1)2) 
— Στρατάκης Ν' κ. (ΟΑΑ «Ηράκλειο» : Α) 3,1)2 β. (BUCH 22,1)2) 
— ΑΒανάσονλου Αντ. (Εστίας Ν. Σμύρνης) 3,1)2 β. (BUCH 20) 
11.Μ πέκος Δημ. (Πρωτιά Ν. Κόσμου) 3 β. (BUCH 23) 
τ— Ξουλίδπς Δημ. («Ζαφειράκης» Νάουσας) 3 β. (BUCH 20,1)2) 
— Γερτζ.νίδης Ηλ. (ΓΑΣ Βέοοιας) 3 β. (BUCH 17,1)2)
14. Δερμ-.τζά'χης Γιώργος (CAA «Ηράκλειο - Β) 2,1)2 β. (BUCH 

26,1)2)
15. Μαμουλόκης Χάρης (CAA «Ηράκλειο - Β) 1 β. (BUCH 22,1)2) 
— Γώνος Δημ. («Ζαφειράκης» Νάουσας) 1 β. (BUCH 20,1)<2).

Πιστεύουμε πως η διοργάνωση 
του «ΚΝΩΣΟΣ 83» σε εφηβικό 
επίπεδο με μοναδ.κή εξαίρεση 
τον Ψωμιάδη του En:.koupou Πο 
λίχνης, πέτυχε απόλυτα τους στό 
χους της. Οι έφηβοι του ΟΑΑΗ 
άντ μετώπισαν ισχυρότερους θε­
ωρητικά αντιπάλους που είχαν 
μεγαλύτερους βαθμούς E.L.O. 
(E.L.O. βαθμός αξιολόΎίσης) και 
αν είχαν περισσότερη εμπειρία 
τομλόχιστον η Α' αμάδα μπορού 
σε να κερδίσει και την ατομική 
και την ομαδική βαθμολογία και 
στις δυό περιπτώσεις χρειαζόταν 
1 βαθμός ακόμη, ncu όπως έδει' 
ξαν τα πράγματα ήταν μέσα στις 
δυνατότητες των παικτών μιας.

ΠΑΙΔΙΚΟ ΚΥΠΕΛΛΟ

ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΣ 84

Οι αγώνες έγιναν με ελβετικό 
σύστημα, δηλαδή έπαιζαν πάντα 
μαζί οι παίκτες που είχαν τους ί-, 
διους βαθμούς σε κάθε γύρο στις 
περιπτώσεις αυτές κριτήριο για 
την κοτάτοξη είναι ο βαθμός 
Μπούχολτς (BUCH) που είναι ί­
σος με το άθροισμα των βαθμών 
που συγκέντρωσαν στο τουρ- ■ 
νουά οι αντίπαλοι κάθε παίκτη.

Με το δεδομένο αυτά εύκολα

παρτίδα του με τον Γεωργιάδη, 
που δ.έφυγε την ήττα (είχε κομ 
μάτι λιγώτερο) με τριπλή επανά 
ληψη της θέσης.

Οι σκιάκιστικές εκδηλώσεις των 
μαθητικών διακοπών συνεχίστη­
καν στις εγκαταστάσεις του Τέν 
νις με την διοργάνωση ανώνων 
σ: παιδικό επίπεδο.

Στον τελευταίο κρίσιμο γύρο 
παίζοντας με τον Ψωμ.άδη (21 
χρονιών) έκανε ισοπαλία χωρίς να 

• δ,οκίνδυνεύσει γιατί με τους 4,

διαπιστώνει κανείς πως ο σκάκι 
στής του Ο.Α.Α.Η. Δημ. Καναιβα . 
ράικης, αντιμετώπισε τους καλύ 
τερσυς παίκτες ταυ τουρνουά, α 
■φσύ έχει Μπούχολτς 29 ενώ οι 
ισόβαιεμάΐ ταυ 28 αλλά και ο δύο 
πρώτοι μόνο 26,1)2. Εδώ πρέπει 
να στ μειώσουμε πως στον 5c γύ 
poc δεκαεξάχρσνος Ηρακλειώτη.; 
έπαιζε με ταν νικητή του τουρ 
νσυά και περιορίστηκε σε ισοπα­
λία ενώ μισό βαθμό έχασε στην

1)2 ελπίζει σε νόρμα υποψηφίου 
^όυτp. Αυτό θα εξαρτηθεί από 
τους νέους πίνακες E.L.O.

Οι υπόλόιποη Ηρακλειώτες σκα 
κ.'στές είχαν κυμαινόμιενη απόδο 
ση. Ο Νικήτας Στρατάκης άρχισε 
ςσχεμα αλλά τελικά συγκέντρω 
σε 3,1)2 και βρέθρικε στην μέση 
της βαθμολογίας. Ο Γιώργος Δερ 
μ'ίτζάκης αντίθετα ξεκίνησε καλά 
μέχρι τον 4ο γύρο ήταν στις πρώ 
τες θέσεις, έκανε όμως τρεις δια 
δαχικές ήττες για να βρεθεί τέλι

Έτσι 14 παιδιά ηλικίας 8—14 
χρόνων δΐΈκδικούν πεισματικά ε­
δώ και 6 ημέρες την πρώτη θέση 
Μετά tcy 6ο γύρο των αγώνων η 
βα6μολργία είναι:

1. Κίφπλογιάννης Ν. β. 5 και 1 
διακσπή. ।

2. Βασίλας Στρ. β. 4,1)2
3. Μ·αμουλάικης Λ-υτ. β. 4,1)2 '
4. Κανσβαράκης Δ. (νεώτ.) β. 4
5. Στρατάκης Σ. β. 4
6. Βρέντζος Γ. β. 3
7. Καναιβαράκης Κ. β. 3
8. Σφακμανάκης Μ. β. 3
9.

10.
11.
12.
13.
14.

Τσακιρίδης Β. β. 3 
Κεφαλογιάννης Μ. β.2 
Οικονομόπουλος Σ. β. 2 
Παπουτσάκης Στ. β. 2 
Βσσίλας X. β. 1 
θεοδοσάκης Γ. β. 0

Ο εμπειοργνώμονες ορίζουν 
σαν φτωχό κάθε άνθρωπο, που 
δεν έχει στη χώραόπου ζεί τουλά 
χιστόν το μισό του κατάκεφα 
λήν εισοδήματος. Αυτό είναι 
το βασικό και θεμελιώδες κρι 
τήριο. Βεβαίως επειδή όλα εί 
ναι σχετικά, μετράμε την φτώ 
χεια των πλουσίων χωρων ανα 
λογά με τις υλικές ανέσεις που 
διαθέτει η πλειοψηφία ή ο μέ 
σος όρος των κατοίκων των χω 
ρών αυτών. Και αυτό γιατί, 
αν ένας φτωχός στις χώρες της 
ΕΟΚ συγκοιθεί με τους περισ 
σάτερους ανθρώπους στις χώ 
ρες, του τρίτου κόσμου, τότε 
θα λέγαμε πως κατέχει αξιοζή 
λευτη θέση, σε σχέση με την α 
θλιότητα που επικρατεί εκεί.

Αυτό το σκεπτικό, όμως, δεν 
αποτελεί δικαιολογητικό, τη 
στιγμή που η έννοια της φτώ 
χειας, ο.·ντιβαίνει στα ιδανικά 
των αναπτυγμένων δυτικών 
Ικοινωνιών. Χαρακτηριστική εί 
ναι η διακήρυξη της Μεσστνα, 
το 1955, την εποχή που τα 6 
τότε αρχικά μέλη της μελλοντι 
κής κοινότηταε, έθεταν τις 6ά 
σεις για τη δημιουργία της, | 
η οποία όπως αναφέοεται στη 
δήλωση αυτή, γινόταν: «...για 
να διατηρήσει η Ευρώπη τη θέ

είναι ένα πρόβλημα τολυ ανη 
συχητικό και συγχρόνως ενδεικ 
κτικιό της ανεπάρκειας των συ 
σχημάτων κοινωνικής προστασί 
ας.

Η μέχρι σήιμεοα εμπειρία έ 
χει αποδείξει ως ένα βαθμό, ό 
τι η ανάπτυξη των κοινωνικών 
υπηρεσιών δεν έχει προσφέρει 
τα αναμενόμενα αποτελέσματα 
αναδιανομής υπέρ των μεισνε 
κτικών τάξεων. Γο πρόβλημα 
στο μετοί'ύ έχει γίνει ιδιαίτε 
ρα σοβαρό, δεδομένου ότι από 
το 1974 και μετά πέρα από 
την κατηγορία των «κλασσικών 
φτωχών» κάνει την εμφάνιση 
της μια νέα κατηγορία φρωχών 
τη οπαία αποτελούν οι νέοι, οι 
ανειδίκευτοι εργάτες, οι μετά 
νάστες και οι μειονεκτούντες 
γενικώς. Οι νέες αυτές κατηγο 
ρίες έχουν συμβάλλει στην ενι 
σχυση της κατηγορίας των φτω 
χών.

Ο μέσος άνθρωπος της Κοινό 
τη τας δέχεται όπως έχει προκύ 
ψει από διάφορες έρευνες που 
έχουν γϊγει στο παρελθόν, ότι

ορισμένες περιοχές της Ευρώ­
πης των «Δέκα», όπως η Νότια 
Ιταλία (το γνιυστό Μεσοτζιορ 
νο) π Ελλάδα, τά υπερπόντια 
διαμερίσματα της Γαλλίας και 
πολλές περιοχές της Ιρλανδίας, 
χ,αραχτηρίζονται από κάποια «λι 
τότητα». Δύσκολα όμως θα απο 
δεχθεί την ιδέα ότι υπάρχει 
πραγματικά ένα μεγάλο ποσο 
στό φτωχών ανθροιπων στην 
χώρα του, ανθρώπων που στε 
ρούνται πολλά και όχι επειδή 
το διάλεξαν οι ίδιοι (όπως υπο 
στηρίζουν οι μέσοι Γάλλοι για 
του; λεγάμενου; «Κλωσσάρ» 
που ζουν κυρίως στο Παρίσι αλ 
λά και στις άλλες μεγάλες Γαλ 
λικές πόλεις).

ΜΑΝΟΛΗ Γ. ΔΡΕΤΤΑΚΗ 
ΚΑΘΗΓΗΤΗ Α.Σ.Ο.Ε.Ε.

ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΟ ΝΟΜΟ
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ση της στον κόσμο. να ε
I πανακιτήσει την επιρροή και το 

κώμος της, για να εξασφαλίσει 
τη συνεχή άνοδο του βιοτικού 
επιπέδου των λαών της»

Σήμερα, 26 χρόνια μετά τη 
δημιουργία της ευρωπαϊκής κοι 
νότητας, το φαινόμενο της φτώ 
χειας δεν έχει ακόμα εξαλειφ 
Εεί. Δυστυχώς, αποτελεί γεγο 
νός ότι, η Ευοώπη δεν είναι 

। σε θέση να υπερνικήσει μία 
«ενδημική» φτώνεια και η κοίτη 
γορία των ανθρώπων που Δει έ 
ξω από τις ανέσεις καιτα ποι 
κίλα οφέλη του υιΐηλου βιοτι 

' κον μας επιπέδου, έχει την τά 
ση να διευρυνθεί, με κύρια ώ6η 
ση την πσρατετσμένη οικοναμι 
κή κρίση, που παρά τα κάποια 
δείγιματα ανακαμψης — έστω 
Κι σημαντικά—που παρατηρή 
Εηκαν σε ορισμένες χώρες, συνε 
χίζεται. Ο μόνιμος χαοακιτήράς 
της «τώνειατ που τείνει να κε 
ρδίσει έδαφος χάρη στην κρίση

ΕΠΙΚΥΡΩΘΗΚΑΝ
01 ΠΙΝΑΚΕΣ
ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ
ΤΗΣ ΔΗΜ. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Βπικυρώιβηκαν με υπουργική 
απόφαση οι πίνακες 227 Σχολι 
κών Συμβούλων Δημοτικής Εκ 
παίδευσης, 8 Ειδικής Αγωγής, 
1'3 Προσχολικής Αγωγής και 46 
Προ' ι'σταμιένων Διεϋθύνσεων 
Δημοτικής Εκπαίδευσης.

Μεταξύ αυτών πού βπιλέγη 
σαν συμπε'ριλσμβάνονται και οι

ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΟΜΑΔΕΣ 
ΠΟΥ ΠΛΗΤΤΟΝΤΑΙ 
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ

Διάφορες μελέτες που εκπονή 
βήκαν από τα κράτη—μέλη της 
ΕΟΚ, με τη χρηματοδότηση· της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, φανέ 
ρο,σαν ότι τα αίτια του φαινομέ 
νου της φτώχειας, συνδέονται 
με τους μηχανισμούς ανισότη· 
τας που σχηματίζουν οι κοινωνί 
ες μας. Επίσης οι παράγοντες 
που δημιουργούν ή που επιτεί 
νοον^τπν κρίση είναι πολλοί. 
Φαίνεται λοιπόν, ότι οι σχέσεις 
που έχουν τα άτομα με την α 
γορά εργασίας, καθορίζουν το 
«ίβαιθμό έκθεσης» τους στον κίν 
δυνο της φτώχειας. Οι μη ενερ 
γοί αποτελούν ένα σημαντικό
ποσοστό της κατηγορίας 
φτωχότερων στρωμάτων
κοινωνίας. 
ωθΙεί ότι ω;

Πρέπει να

των 
της 

σημει
μη cvapya άτομα,

παρακάτω· συνάδελφοι από 
Νομό μας:

το

Α" Σχολικοί Σύμβουλοι 
Αημοιτικής Εκπαίδευσης

Ζαχαρενάκης Κωστής 
ΑγιοργιωΨάικης Βασίλης 
Παπουτσάκης Λεύτερης 
Γαλανής Θεοφάνης 
Χαλ'κιαβάκης Μανόλης 
Καρφόπουλος Αιμίλιος 
Μανουσέλης Στέλιος 
Σ αμπαιθιανάκης Μανόλης

Β' Σχολικοί Σύμβουλοι 
Προσχολικής Αγωγής

Λρώγαση Ελένη
Γ' Προ ϊ στάμενοι Α)νσεων 
Δημοτικής Εκπαίδευσης

Σοχλαμπανάκης Λεωνίδας 
Γιουκάκης Βαγγέλης

Τοτς συγχαίρομε για την επι
τυχ'α του; και του; ευχύμαστε 
•καλή επιτυχίφ στο δύσκολο έρ 
γο που θα κληθούν να αναλά- 
βουν σε λίγες μέρες.

Για το Διοικ. Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος 

Αγγελιδάκης Σήψης 
Ο Γεν. Γραμματέας' 
Μαρκάκης Νίκος

ΒΜΜΟΙίΗΙΙΙΠΙΙίΙΟΜΙΙΡα
Συνέχεια αϊτό την 1η σελίδα । 

μέσα από τη σχολική εργασί I 
α σ όλους τους τομείς των μο
ρφωτικών αγαθών ττρέττει να
γίνεται στη σχολική τάξη με 
απόλυτο σεβασμό στη μαθητι­
κή προσωπικότητα και κάτω α 
πό το πρίσμα των αρχών που 
εκτέθηκαν παραπάνω.

Ο μαθητής δηλ στην προσπάύΐΐ 
α του να κατακτήσει .τις γνώ 
σεις, να εξελίξει τις ικανότη­
τες του και τις δεξιότητες του 
και να ισχυοοποιήσει τη συ 
ναισδηματικοτητα του ττρέπει:

α. ΝΑ ΕΡΓΑΖΕΤΑΙ ΕΛΕΥ­
ΘΕΡΑ, σε όσο βαθμό του επι

ρυνση και διάλυση.
6. ΝΑ ΣΥΝΕΡΓΑΖΕΤΑΙ Ο 

ΠΩΣ ΑΥΤΟΣ ΘΕΛΕΙ. Την οίμά 
δα μέσα στην οποία θα λειτου 
ργήσει ο μαθητής πρέπει να 
επιλέγει ο ίδιος. Πρέπει ακόιμη 
να του δίδεται η ευχέρεια να 
χρησιμοποιεί το χώρο και τα 
μέσα για να βρίσκει τις λό 
σεις στα ερωτήματα, τις απο 
ρίες και τα προβλήματά του, 
ή σ εκείνα που δημιουργούνται 
κατά την πορεία της μάθησης. 
Ετσι θα πάψει επιτέλους το 
σχολείο να είναι πεδίο σκλη- 
pcu ανταγωνισμού και θα με­
τατραπεί σε ζεστή φωλιά συ

τρέττουν 
κανονίζει

οι δυνάμεις του. Να
το ρυ£'|μό και

τάση της εργασίας του 
να με τις δυνατότητες

Κάδε ιταρσβίαση των

την έν 
σύμφω 
του.
δυνάμε

ναγωνισμου και 
όπου, χωρίς το 
στεί μείωση, το 
όσο πρέπει και 
συγκυρίες.

συνεργατισμού 
εγώ να υπο 
εμείς θα γίνει 

απαιτούν οι

ων του 6α φέρει ρίξη, 'αποθάρ ΜεΟαύρΛο το τέλος

ΛΥΚΕΙΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το Λύκειο των Ελληνίδων, προσκαλεί τα μέλη και τις φί­

λες του στο κόψιμο της πρωτοχρονιάτικης πίττας του στο 
«ΑΤΛΑΝΤΙΣ» την Δευτέρα 9 Ιανουάριου από τις 5,30'μ.μ.

(Από το Λύκειο)

ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΥΠΑΙΘΡΟΥ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Τη 1-12-1983 άρχισε η 2μηνη οικονομική εξόρμηση που 

προκήρυξε η ErnTpcnm Περιοχής Κρήτης του ΚΚΕ για να 
προγματαποίιηθεί σ φιλόδοξος στόχος ν' αποκτήσει το Κόμ 
μα μας ιδιόχτητα γραφεία στη Κρήτη.

Στο μήνα που πέρασε τα μέλη, στελέχη και οι οπαδοί του 
ΚΚΕ στην ύπαιθρο του Ν. Ηράκλειου ρίχτηκαν μ' ενΒουσια 
σμό και με πνεύμα ά·μιλλας στη μάχη ν:·α την υπερ-κάλυψη 
των πλάνων. Έτσι ενώ βοισκόμαστε στα μέσα της οικονο 
μ:ικής εξόρμησης, η Κομματική Οργάνωση Υπαίθρου Ν. Η- 
ρακλΕίου έχει καλύψει το 72.31ο)ο του πλάνου της. Αρκετές 
από τις οργανώσεις μας στα χωριά (π.χ. Καρκσδιώτισσα. 
Μάρθα, Γωνιές, Αρχαλοχώρι, Τυυπάκι) έχουν ήδη καλύψει 
τα πλάνα τους ενώ άλλες (Ανώγεια, Λιγόρτινος, Δραπέτι, 
Βασιλειές, Ξενιάικο, Μηλιαράδο. Πεζά) έχουν ξεπερσσει το 
8Cc)o των δικών τους.

Ευχαριστούμε θερμά όλο τσ δημοκρατικό λαό του Νο­
μού μας που για μια ακόμη φορά, ονταποκρίθηκε στο Κάλε 
σμα του Κόμματός μας δίνοντας σας τη δυνατότητα να 
προχωρήσουμ: στη πραγματσποίηση του στόχου μας.

Καλοεμε όλα τα μέλη και στελέχη του Κόμματός μας να 
συνιχίοουν. μ- ακόμη μεγαλύτερο εν&ουσιασμό, τη μάχη, ώ­
στε r Κ.Ο. Υπαίθρου να υπερκαλύψει τα πλάνα της με το 
μεγαλύτερο δυνατό ποσοστό.

5 Γενέρη 1984
Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΥΠΑΙΘΡΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ Κ.Κ.Ε.

θεοίιρούνται οι συνταξιούχοι, οι· 
άνεργοι, οι ανάπηροι και εν γέ 
νει οι μειονεκτούντες.

Ενας παράγοντας επιδείνω­
σης εξάλλου, όπως έδειξαν διά 
φορές έρευνες, αποτελεί και η 
οικογενειακή καιτάσταση τωνα-, 
τόμων: Παρατηρήθηκε ένα «ψη­
λό ποσοστό φτωχών, στα νοτ 
κοκυρίά, που έχουν αρχηγό ηλι
κιωμένο ή μη 
γυναίκα.

ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΤΗΣ ΕΟΚ 
ΥΠΑΡΧΟΥΝ 
ΦΤΩΧΟΙ

Όσο κι αν

ενεργό άτομο ή

ΚΡΑΤΗ

μας φαίνεται πε
ρίεργο και στο· μυαλό μας έχου 
με σχηματίσει μια εικόνα ευη 
μέριας για όλα τα Είυρωπα'ι’κά 
κράτη, η αλήθεια είναι ότι παν 
τού υπάρχουν φτωχοί άνθρω­
ποι, ακόμα και στο Λουξεμβούρ 
γο μ» τους 358.000 κατοίκους 
του (ακαθάριστο εθνικό προΥ 
όν ανά κάτοικο, σε τιμές 1979: 
538.202 δρχ. σε σχέση με τη 
χώρα μας που είχ® το 1979 
155.165 δρχ. ανά κάτοικο επί 
του ΑΈΠ) σημειώνεται ότι το 
ΑΈΠ ανά κάτοικο τού Λουξεμ 
βούργου είναι το μεγαλύτερο 
στην Ευρώπη.

Πράγματι, το 10 με Γ5ο)ό 
των πολιτών του Λουξεμβούρ 
γού ζεί με συνθήκες φτώχειας.

ΣΥΝΕΡΧΕΤΑΙ

ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ

Η Κ.Ο. ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

ΑΘΗΝΑ 7 (ΑΠΕ) — 
Την Τετάρτη 11 Ιανουάριου, συ 
νέρχεται στις 10 το πρωί η Κοι 
νοβουλευτική αμάδα του ΠΑΣΟΚ 
Την ανακοίνωση αυτή έκανε σήιμιε 
μα ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, 
'προσΒετοντας ότι η σύγκληση 
της Κοινοβουλευτικής ομάδας, ή­
ταν από καιρό προγραμματ σμέ. 
νη, αλλά δεν είχε προσδιοριστεί 
ακριβώς η ημερομηνία. ’

«ΑιΡΚΑΛΙ» 
ΑΓΡΟΤΟΒίΟΜΗΧ AN IΚ Ο Σ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ
περιοχή Αρκαλοχωρίου

Ο «ΑΡΚΑΛΙ» Αγροτόβιομη- 
χανικός Συνεταιρισμός περιοχής 
Αρκαλοχωρίου ΖΗΤΑ. για. πρό 
σληψη 2 γεωπόνους πτυχίου- ' 
χους Ανώτατης Σχολής και 2 
/πίυχιούχους ΚΑΤΕΕ ιτεχνολίό 
γους γεωπονίας για να εργα­
στούν στις ομαδικές καλλιεργεί 
ες που ξεκινά ο συν)σμός μας. 
Πληροφ. στα Γραφεία του Συν) 
σμού στο ιΑρκαλοχώρι ή στα 
τηλ. «0891)23234, 23235.

Το Δ.Σ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Καλούνται τα μέλη του πολι· 
τι'στικού Συλλόγου Ν. Σταδίου 
Θερίσου στις 15-Κ1984 ημέρα 
Κίριακή και ώ ρα 10 π.μ. σε 
τακτική γενική συνέλευση στα 
γραφεία του Συλλόγου οδός Μι 
χαήλ Αρχαγγέλου 14 με τα ε­
ξής θέματα:

α) Απολογισμός απερχομέ-
νου Διοτκ. Σι μιβωϋ.ίοι, 

ιβ) Εκλογή νέου διοικ.____ συά 
ιβοιλιου και εξελεκτικής επιτρο
πης.

Σε περιπτοχτη μη απαρτίας η· 
γενική συνέλευση θα γίνει στις 
22-1^84. Επίσης εγγραφές και 
συνδρομές θα γίνονται δεκτές 
μέχρι τις 14-1-1984 καθημερινά 
κα: ώρες 5—7 στα γραφεία του 
Συλλόγου.

Υποψηφιότητες θα γίνονται 
δεκτές μέχρι τις Ι2-Γ1984.

Γο Διοικ. Συμβούλιο

ΜΙΑ α.ΝααϊΙη ΙΩΝ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΙΏΝ

ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
1983

Η εργασία που ενσωματώνεται στο βιβλίο άρχισε αμέσως μετά τις 
βσυλευτιικές εκλογές του 1977 και συμπληρώθηκε με την επεξεργα 
σία κοι των αποτελεσμάτων των δημοτικών εκλογών του .1982. 
Το βιβλίο περιλαμβάνει 5 Κεφάλαια με ανάλυση των αποτέλεσμά 
των των βουλευτικών εκλογών των ετών 1974, 1977 και 1981 και 
των δημοτικών εκλογών των ετών 1978 και 1982. Στο Παράρτη 
μα δίνονται τα αναλυτικά αποτελέσματα (κατά κοινότητα·, συνοι 
κίσ και φύλο) των βουλευτικών εκλογών 1974, 1ΘΖ7 και 1981 στο 
Νομό Ηρακλείου. Για όσους ενδιαφέρονται, το βιβλίο διατίθεται 
•οπό το Βιβλιοπωλείο του κ. Σ. Σαπουντζή (Καντανσλέων 2).
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ΈΓΧΡΩΜΗ χαλκογραφία του Παναγ’ΐώτη Γράββαλου θα πα­
ρουσιάζει από την ερχόμενη Τετάρτη 11 Ιανουάριου, η Αίθουσα 
Τέχνης ΗραίκλείΟ'υ, σε μιά έκθεση που θα περιλαμβάνει 20 χρωμα­
τιστές χαλκογραφίες μεγάλων διαστάσεων και 20 σχέδια σε μολύ­
βι, σινική και χρώμα·, με τα πορτραίτα διάσημων Ελλήνων. Την

βραΰό των εγκαιν 7ιων και νια μέρες, η ΑΙ.ΤΕ. θα προβάλει σε
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•βιντεοταινία την τεχνική της χαλκογραφίας, από το ' σχεδίασμα 
και την χάραξη, ως το τύπωμα. Η προβολή θα γίνεται το πρωί α­
πό τις 11,30 — 12,30 και το βράδυ από τις 8—9.

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

τιπυροβολεϊ. Ήθελε να σώσει 
■τους άμαχους που τον ακολου­
θούσαν, τους πολεμιστές που 
τον ακολουθούσαν. Όμως, πώς 
•θα αναχωρούσαν από την Τρί­
πολη; Ποιώς Εθνικότητας καρά 
βι θα τολμούσε να πλευρίσει 
στης Τρίπολης τη. φωτιά; Στο 
ρώτημα «τούτο το δύσκολο, το 
απόλυτα επικίντυνο, αποκρίθηκΐ' 
η προαιώνια φωνή της λε/ισε- 
ριάς και της Ου-σίας. Αποκρίθη 
κε με του Πρωθυπουργού της 
Ελλάδας την κραυγή, Ανδρέα 
Παπανδρέου.

•Εγώ η Ελλάδα θα στείλω κα 
ράβια επιβατικά να μεταφέρουν 
τους Παλαιστίνιου; στα λιμάνια
που θένβ.

Ήτα’ν μια παναθρώπινη από 
φάση. Είναι μια· άξια ηθική συ 
μπαράσταση στον ταλαιπωρημέ 
νο ετούτο Λαό, που διεκδικουσε 
παλικαρίσια την Πατρίδα τού. 
Την πατρίδα αυτή, που άρπαξαι· 
παράνομα οι Οβραίοι με άμε­
σους συμπαραστάτες τους Αμε 
ρνκάνους. Πως το δέχτηκαν ε 
τούτο το ξαφνικό οι ηγέτες του 
Ισραήλ! Δεν είμαστε δειλοί. Κι 
όμως έτρεμεν η ψυχή μας; Κι 
αν μας βουλιάξουν κανένα κα 
ραβί; Πολλές απορίες μας πιλά 
τευαν. Είχαμε να κάμουμε με ύ ' 
πο»λους παραμονευτές. Ο πρω ' 
θυπουργάς. μας κατόρθωσε να ί 
τα δρασκελίσει όλα. Το σοχπ (

μο τόσων χιλιάδων γυναικόπαι 
δων, τόσων χιλιάδων μαχητών 
από βέβαιη σφαγή, είναι μια νί, 
κη ειρήνης σε παγκόσμια έχτα 
ση. Η Ελλάδα ανέβηκε ψηλά α 
νάμεσα στους εχτρούς της. Α 
νάμεσα στους φίλους....της.

Μαθεύτηκε πως οι Οβραίοι 
είχαν έτοιμη την δολοφονία του 
Αρμφάτ. Το προμελετημένσ 
τους έγκλημα που δεν έγινε, 
με γύρισε πίσω στο χρόνο: Ό 
ταν στα 1952 σηκώθηκε στην 
Αίγυπτο ο Στρατός ενάντια στο 
λαομίσητο παλάτι του Φαρούκ, 
κέρδισε την νίκη σ' ένα μονά 
χα πρωινό. Ύστερα από καιρό, 
ο αρχηγός Γκαμάλ Αμπντ Ελ 
Νάσερ, μιλούσε στο λαό στην 
Πλατεία Μοχάμεντ Άλη, στην 
Αλίεξάντρεια. ,Στιέκοιυνταν στο 
μπαλκόνι του χρηματιστήριου 
(•Μπάρσα). Ένας αντιδραστικός 
τον βάρεσε με πιστόλι. Μια 
σφαίρα τον βρήκΐε στο δεξό του 
ώμο. Ο τραυματισμένος Αρχή- 
3’ό; εξακολούθησε το λόγο του: 
«Αυτή τη στιγμή είπε, μου κά 
νάνε απόπειρα φόνου. Αν με 
σκότωναν, θα σκο'τώνουνταν έ 
νας Αιγύπτιος. Τί έγινε; Υπάρ 
χουν τόσα εκατομμύρια Αιγύ 
πτιοι που θα συνέχιζαν το έργο 
της Επανάστασης». Τελείωσε ηι 
παράγραφος και προσθέτω: Αν 
δολοφονούσαν οι Οβραίοι τον 
Αραφάτ ο αγώνας θα σταματού
σε; Βαγγέλης Γρατσέας


